






Veřejné osvětlení, inženýrské sítě 
Postupnou obnovou prochází i veřejné osvětlení. Zkušebně je 
instalováno nové osvětlení LED svítidly ve stavební lokalitě 
Padělky, nové osvětlení je v ulicích Ořechová, Horňanského, 
Zahradní a Pod Starými Horami.

Školství 
Vzdělávání, péči o mládež a výchově nové generace je věno-
vána velká pozornost. Svědčí o tom poměrně velká fi nanční 
podpora na provoz škol, z investičních akcí lze připomenout 
výměnu oken a střechy na gymnáziu. Připraven k realizaci je 
projekt na zateplení tělocvičny a gymnázia.

Po šestiletém funkčním období město vyhlásilo na obou ško-
lách výběrové řízení na ředitele škol, v obou případech obháji-
li svou pozici stávající ředitelé. Z důvodu nevyužitelnosti pro-
dalo město bývalý dům služeb, který sloužil k volnočasovým 
aktivitám. Připravilo projekt na přestavbu kina pro volnoča-
sové aktivity, bohužel tato žádost o přidělení dotace nebyla 
úspěšná.

Po rekonstrukci plynovodu, která byla prováděna téměř v po-
lovině území města byly zrekonstruovány komunikace v uli-
cích Tábor, V Údolí, Bezručova, částečně Ořechová. Vybudo-
vána byla nová komunikace Na Pajerce, která jednak řešila 
splavování zeminy z této původně polní cesty, slouží jako pří-
stupová komunikace ke sklepní uličce a zároveň je částí nové 
turistické stezky. 

Samostatnou kapitolou je i údržba a úprava polních cest. Re-
cykláty byly opraveny cesty v Nových Horkách, v části Bed-
říška a Štarvicka, panelová cesta byla vybudována v lokalitě 
Bedříška. Propojena byla také cesta nad Starými Horami.

Podařilo se zajistit opravu železničního přejezdu pod šlechti-
telskou stanicí.

V rámci programu mobility proběhla rekonstrukce chodní-
ků v úseku od Vinařství Baloun (ul.Hlavní) po ul. Dlouhá až 
k radnici. Délka tohoto chodníku činí více než 1 km. 

Podél státních komunikací proběhla rekonstrukce chodníků 
v ul. Hlavní, od ZŚ po RD pana Komosného a Pod Břehy.

Další rekonstrukce chodníků proběhly v ul. Růžová (od RD 
Fůkal Josef po RD Fukal Antonín) a dále k novým bytovým 
domům, v ulici Ořechová včetně parkovacích míst, v ulici Ná-
dražní – podél objektu ekocentra, V Údolí a částečně v ulici 
Zahradní.
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Podnikání, zaměstnanost 

Velké Pavlovice prochází v oblasti zaměstnanosti složitým 
obdobím. Větší fi rmy, které v našem městě působily, zanikly. 
V lepším případě snížily počty zaměstnanců. Nová pracov-
ní místa jsou vytvářena velmi obtížně a nezaměstnanost se 
téměř stabilně pohybuje na hranici 10 %. I když se podařilo 
vybudovat podnikatelskou zónu, stále se nedaří zaplnit jí no-
vými fi rmami, které by zaměstnávaly větší množství našich 
občanů. Světlou výjimkou v této oblasti je zatím pouze dán-
ská fi rma Berendsen, která v současné době připravuje další 
etapu výstavby své provozovny a od města odkupuje dalších 
8.000m2 pozemku pro rozšíření své provozovny. Stále zbývá 
k obsazení téměř 50.000 m2 plochy.

Náhradou za tato ztracená pracovní místa je v současné době 
podpora cestovnímu ruchu a vinařství. Málokdo si uvědomu-
je, že příliv turistů přináší do města nemalé fi nanční prostřed-
ky do ubytování, stravování či odbytu vína. 

Město podporuje a má zájem i nadále zlepšovat komunikaci 
mezi městem a podnikatelskou sférou. Právě podnikatelé mo-
hou městu pomoci se zaměstnaností i rozvojem města, což se 
již v minulosti několikrát kladně projevilo.

Životní prostředí 

Mimořádná pozornost byla věnována životnímu prostředí. Za 
pomoci organizací, spolků a většiny spoluobčanů probíhají 
úklidy veřejných prostranství před RD, každoročně je pořá-
dán jarní úklid města. Mnoho rodin se zapojilo i do akce „Vy-
saď si svůj strom“. 

Město má propracovaný systém třídění a sběru komunálního 
odpadu, provozuje moderní sběrný dvůr a v roce 2014 se za-
pojilo i do projektu třídění a svozu biologického odpadu. 

V průběhu volebního období byly vysazeny stovky okrasných 
i ovocných stromů podél komunikací a polních cest, vysazena 
byla stromořadí v Bedříškách, Nadzahrady a uliční zeleň v uli-
ci Bří Mrštíků a Ořechová. S podporou na výsadbu zeleně ze 
SFŽP byl realizován projekt výsadeb ve stavební lokalitě Pa-
dělky a na Náměstí 9. května. Samostatnou kapitolou je pře-
měna bývalého topolového lesíka u zastávky ČD. K výsadbám 
zeleně se podařilo zajistit i fi nanční prostředky na vybudování 
herních prvků pro děti, vybavení skateparku a na rekonstruk-
ci jezírka. Výsledky této práce ocení naši spoluobčané až za 
pár let, až zeleň vzroste, ale již nyní patříme k městům s velmi 
rozsáhlou a pěknou zelení. 

Nic není zadarmo, je tomu tak i v péči o veřejnou zeleň. Měs-
to zaměstnává ve službách v letním období až 25 pracovníků, 
částečně se jedná o pracovníky na veřejně prospěšné práce 
a brigádníky. Díky jejich práci je město stále udržované a čisté.

Podnikání, zaměstnanost 
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Bezpečnost a požární ochrana 

Podmínkou spokojeného života je pocit bezpečí a ochrana 
majetku a zdraví našich obyvatel. V současné době pracuje 
u města jeden strážník městské policie, velmi dobře organizo-
vaný a vybavený sbor dobrovolných hasičů a jednotka požár-
ní ochrany. Finančně tyto aktivity podporuje Jihomoravský 
kraj, který hradí část nákladů na provoz hasičské jednotky.

Pokusně byly instalovány fotopasti a zkušebně, s provozova-
teli diskotéky Millenium, bezpečnostní kamery monitorující 
provoz v ulici Nádražní.

Pohřebnictví 

Problém nedostatku hrobových míst se podařilo částečně 
vyřešit výstavbou kolumbária, které nabídlo hned 56 míst. 
V současné době je již ze dvou třetin využito. Na hřbitově byly 
téměř kompletně zrekonstruovány chodníky a osazeno bylo 
několik laviček.

Turistika a cestovní ruch

Za pomoci dotací se podařilo nastartovat rozvoj turistiky 
i v našem regionu. Z kdysi opomíjené oblasti se stalo vyhledá-
vané místo pro turisty a návštěvníky. Těší nás, že k nám lidé 
již nepřijíždí pouze na jednu noc, ale stále více hledají ubyto-
vání na vícedenní pobyty a ohlasy svědčí o tom, že jsou zde 
spokojeni.

I v tomto období byl realizován jeden z projektů podpořený 
dotací z ROP Jihovýchod, jednalo se o vybudování nové stez-
ky s názvem „Deset zastavení v kraji vína a meruněk“.
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Kultura, společenské akce 
a folklorní tradice 

Bohatá nabídka kulturních a společenských akcí se rozrostla 
díky novým krásným prostorám v Ekocentru Trkmanka a ve 
Vinných sklepech Františka Lotrinského. Mimo tradiční Vel-
kopavlovické hody, slavnost vinobraní, vánoční jarmark, ple-
sy, výstavy, koncerty a soutěže byla nastavena tradice nových 
akcí. Za všechny lze jmenovat zemědělskou výstavu Dary jižní 
Moravy, Velkopavlovické meruňkobraní či Gulášfest. V roce 
2013 byl rovněž uspořádán týdenní festival hudby. Každým 
rokem jsou pořádány turistické akce, např. Jarní a Podzimní 
šlapka, Putování po Modrých Horách a mnohé další.

V uplynulém období vykazovalo svou činnost ve městě téměř 
20 různých organizací a sdružení občanů. Jejich činnost je 
podporována fi nančně i pomocí při pořádání jednotlivých 
akcí. Mezi nejaktivnější patří hasiči, sportovci, myslivci, rybá-
ři, chovatelé, kynologové, přátelé country, dámský klub, klub 
seniorů, sokoli a další. Město získalo sponzorsky  autobus pro 
přepravu osob. Na základě žádosti do rady města je tento au-
tobus organizacím pro jejich činnost poskytován zdarma.
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Tělovýchova a sport 

Nové náhradní travnaté hřiště, rekonstrukce travnatého po-
vrchu hlavního hřiště včetně vybudování podzemních závlah 
a tři nové tenisové kurty získali v tomto volebním období 
sportovci. Z rozpočtu města získává TJ Slavoj každoročně fi -
nanční podporu i na činnost oddílu, zejména mládežnických 
družstev. 

Zázemí pro sport ve městě je na velmi dobré úrovni a posky-
tuje dostatek sportovních příležitostí. Velmi intenzivně je 
využívána tělocvična základní školy, pro organizace města 
je poskytována bezplatně.  

Partnerská města 
I v tomto volebním období pokračovala spolupráce s našimi 
partnerskými městy. 

Od roku 1992 se datuje spolupráce s francouzskou obcí Eche-
non, roce 2012 ji navštívili naši občané, v roce 2013 jsme na-
opak přivítali francouzské přátele u nás.

Slovenské město Senica je naším partnerským městem od 
roku 2002. Spolupráce je na velmi dobré úrovni a je prospěšná 
oběma stranám.  Pravidelně se setkávají studenti gymnázia, 
fotografové i sportovci. Spojují nás společné projekty, jedním 
z nich je provoz internetové televize TV Region.

Nejmladším partnerským městem je Ždírec nad Doubravou 
na Vysočině. Každoročně se setkávají naši sportovci a senioři. 
I tato spolupráce se rozvíjí a je perspektivní do budoucna.  

O soukromých investicích 
Uplynulé období bylo úspěšné i v příchodu investorů do měs-
ta. Projekty Opilé uličky a Penzionu André významně pomá-
hají v propagaci města i regionu. Investice do zemědělství 
a budování silného zemědělského podniku přináší i pro nás 
méně atraktivní stavby, jako jsou bioplynové stanice či obilní 
sila. Zde musíme být shovívaví, protože bez těchto staveb by 
zemědělské podniky neměly šanci ekonomicky hospodařit. 
Na druhé straně nám tyto stavby uvolní střed města pro bu-
doucí využití nového centra města.    

Projekt vinařské uličky Starohorka vzbudil mnoho vášní, ze-
jména z hlediska architektonického řešení. Postupem času se 
však potvrzuje, že projekt přitáhl Velkým Pavlovicím pozor-
nost a láká mnoho turistů.

Ocenění
Velké Pavlovice byly úspěšné i v několika soutěžích. V pres-
tižní soutěži Stavba Jihomoravského kraje 2012 v kategorii 
rekonstrukce staveb a objektů získala rekonstrukce bývalého 
zámku na Ekocentrum Trkmanka 2. místo. V kategorii byto-
vé stavby získala vinařská ulička Starohorka 3. místo, stejně 
jako Penzion André o rok později v kategorii stavby občanské 
vybavenosti. 

Za bohatý společenský život jsme získali ocenění za 2. místo 
v soutěži Obec přátelská rodině 2011 a k tomu dotaci ve výši 
320 tis.Kč.

K významné prezentaci města přispívá vysoká úroveň webo-
vých stránek města a vydávání Velkopavlovického zpravodaje.

V prosinci 2010 se dočkala generálky obřadní síň na radnici. 
Po šedesáti letech byla dřevěná okna v havarijním stavu nahra-
zena novými plastovými s izolačními vlastnostmi. O několik 
měsíců později, v červenci 2011, prošla další částečnou rekon-
strukcí i zasedací místnost v přízemí budovy.Na památku plukovníku letectva Josefu Pavelkovi (* 23. 9. 1913 

+ 13. 3. 1997), příslušníku 311. čs. bombardovací perutě RAF  
1940-1945, účastníku boje proti nacismu ve II. světové válce  
1939-1945, držiteli Řádu Milana Rastislava Štefánika 1991, 
byla dne 15. dubna 2012 při slavnostním pietním aktu s důstoj-
ností vojenských poct odhalena bronzová pamětní deska na 
budově Základní školy ve Velkých Pavlovicích, která připomíná 
známého velkopavlovického občana. 

Hospodaření s majetkem města
Hospodaření s majetkem města prochází každoročně kont-
rolami. Tyto jsou prováděny auditory pověřenými krajským 
úřadem. Další kontroly probíhají na různá výběrová řízení 
a čerpané dotací. V průběhu volebního období nedošlo k žád-
nému porušení hospodaření s majetkem města a výsledky 
hospodaření byly shledány bez závad.

V roce 2010, na počátku volebního období činily úvěry měs-
ta u fi nančních ústavů 22 mil. Kč, na jeho konci budou úvěry 
ve výši 13 mil. Kč, z toho převážná část je tvořena úvěrem na 
podnikatelskou zónu. Město vlastní v podnikatelské zóně stá-
le více než 4,0 ha volných pozemků, předpokládaná cena při 
prodeji těchto pozemků činí 18 mil. Kč. 

I když v průběhu volebního období město prodalo některé po-
zemky a bytové jednotky, získalo do svého vlastnictví koupí 
a investicemi další majetek v hodnotě výrazně převyšující ma-
jetek prodaný.

Vážení spoluobčané,

výčet akcí, které byly realizovány, není ani zdaleka úplný. Spoustu dalších akcí lze 
dohledat na webových stránkách či v jednotlivých číslech zpravodaje města. Za všemi 
aktivitami se skrývá obrovský kus práce, velké úsilí a pomoc vedení města. 

Jménem zastupitelstva města Vám děkuji za Vaši podporu a důvěru, 
kterou jsme se snažili po celé volební období svou prací nezklamat.
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V rámci happeningu měli studenti jedinečnou příležitost vyzkoušet si řadu pokusů 
a také „podívat se zblízka“.

Přehlídka verbířů – na snímku 
Štěpán Melichar z Velkých Pavlovic.

Sobotní dopolední program pro děti 
– Kouzelný námořnický karneval.

Sbíráte turistické vizitky? Samolep-
ky s dosaženými výletními cíli? Skvělé! 
U nás, na Turistickém centru ve Velkých 
Pavlovicích, si jich můžete od pátku 
5. září 2014 koupit hned devět! Novin-
kou je nová verze TV No. 646 Velké 
Pavlovice – Rozhledna Slunečná s noč-
ním motivem. I tuto vizitku koupíte za 
pouhých 12,- Kč.

Které turistické vizitky na TIC 
Velké Pavlovice zakoupíte?

- Rozhledna Slunečná 225 m 
 No. 646 – noční motiv - NOVINKA 
- Rozhledna Slunečná 225 m 
 No. 646 – denní motiv 
- Velké Pavlovice - Město No. 1525 
- Velké Pavlovice - Kaple sv. Urbana 

No. 1728 
- Starovičky - Rozhledna U Obrázku 

263 m No. 1541 
- Boleradice - Rozhledna Nedánov 
 368 m No. 1537 
- Bořetice - Rozhledna Kraví Hora 
 272 m No. 1556 
- Bořetice - obec No. 1846 
- Vrbice - obec No. 1590 
- Turistický deník (45,- Kč)

Karolína Bártová

Na happeningu představili své pracoviš-
tě: Zemědělský výzkum Troubsko s.r.o., 
Agritec Plant Research Šumperk s.r.o., 
OSEVA vývoj a výzkum Zubří s.r.o., Men-
delova univerzita Brno, Univerzita Jana 
Evangelisty Purkyně z Ústí nad Labem, 
Střední průmyslová škola chemická Brno 
a Matiční gymnázium Ostrava.

Studenti se zde během dopoledne setkali 
s ukázkami výsledků práce vědců, zábav-
nými pokusy a kouzly s dusíkem. Připra-
veny byly také soutěže, jako např. v dojení 
na umělém kravském vemeni. Připraveny 
byly také ochutnávky sýrů, pomazánek, 
tyčinek, výrobků z pohanky a semínek. 
Akce se zúčastnila také fi rma Hemp Pro-
duction se svými produkty z konopí.

Komentovaných prohlídek se zúčastnilo 
cca 250 studentů z řad gymnázií a základ-
ní školy. II. ročník happeningu ve Velkých 
Pavlovicích naplnil očekávání a ukázal stu-
dentům, že i věda a výzkum může být zá-
bavný.

Ing. Zdeňka Mikulicová

DEVaTERo nIKolIV PoHÁDEK, alE TuRIsTIcKýcH VIZITEK!

VELKOPAVLOVICKÉ VINOBRANÍ 
2014 bylo od samého začátku pozna-
menáno stigmatem neúnavného deště. 
Pořadatelé na něj však šalamounsky 
vyzráli, mokrou variantou a operativním 
snížením vstupného na polovic, a vy-
platilo se! Přestože se střední Evropa 
a s ní i celé velkopavlovické slavnosti
ocitly mezi dvěma tlakovými nížemi 
a před deštěm nebylo úniku, všichni se
skvěle bavili a návštěvnost za těchto pod-
mínek naprosto předčila veškerá nejop-
timističtější očekávání.

Letošní „mokrá varianta“ spočívala v pře-
sunutí všeho dění a programu pod stře-
chu. Kultura se odvíjela v azylu sokolovny, 
burčák a víno se popíjely ve starobylých 
prostorách sousední sýpky a výstava ze-
mědělských výpěstků se schovala do bu-
dovy Ekocentra Trkmanka. A pokud právě 
nepršelo, došlo i na plac za sokolovnou. Na 
pódiu bylo sice liduprázdno, avšak z repro-
duktoru umístěném do vnějších prostor se 
linula hudba a písně celého programu.

mEZI DVěma TlaKoVýmI nížEmI,
pŘeStO Se velkOpavlOviCké vinOBranÍ vYDaŘilO

KULTURa

Posun termínu? 
Přetlak folklóru a spojení 
s Dary jižní Moravy
Pořadatelé akce Velkopavlovického vino-
braní posunuli v roce 2014 premiérově ter-
mín o dva týdny dále. Poprvé v novodobé 
historii se konalo až v polovině září. Volba 
to nebyla určitě scestná a dobře nepromyš-
lená, ale nevyzpytatelné počasí jednoznač-
ně ukázalo, kdo je v takových případech 
pánem. 

Hlavním důvodem výše zmiňovaného po-
sunu termínu byl především srpnový pře-
tlak folklórních akcí. Považte sami, 
zahrávky hodů, stavění má-
je, hody, hodky, pohodí a hned 
na to slavnosti vinobraní… 
To už ani ti nejotrlejší 
a nejzapřisáhlejší kul-
turomilci prostě ne-
dávají.

Dalším důvodem čtrnácti-
denního posunu bylo spo-
jení termínu Velkopavlovic-
kého vinobraní s druhým roční-
kem Zemědělské výstavy DARY JIŽNÍ 
MORAVY. Zde se logicky předpokládalo, 
že bude v polovině září více dozrálého ovo-
ce, zeleniny a květin k vystavení. I tady nás 
počasí nepěkně vypeklo. Svou bohatou zá-
livkou posledních dnů způsobilo vysokou  
hnilobu případných exponátů, jejich po-
škození, v mnoha případech se díky pod-
máčené půdě nedalo dostat ani do polí 
a vinic produkty sklidit. Tím výstava troš-
ku utrpěla a nebyla tak bohatá jako loni.

Vinobraní ve Velkých Pavlovi-
cích? Slavnost pro celou rodi-
nu, za každého počasí
A samotné Vinobraní? Ani dešťové kapky 
jeho věhlas a hlavní motto „Slavnosti pro 
celou rodinu“ nesmyly. Velkopavlovické 
slavnosti úrody jsou akcí veskrze komorní, 
rodinnou, orientovanou na místní folklór 
a tradice, vyhýbající se megalomanským 
programům a komerčním tahákům. Ty 
jsou k mání v nedalekém Mikulově či Zno-

jmě a záleží jen na návštěvnících, co je jim 
bližší a jakou variantu zábavy s burčákem 

a vínem zvolí.

Pokud je jejich gustem domác-
ká a přátelská atmosféra 

a rozhodli se strávit dru-
hý zářijový víkend roku 
2014 ve Velkých Pavlo-

vicích, určitě nešlápli ved-
le. Páteční i sobotní pro-

gram nabídl pořádnou dáv-
ku hudby a to nejen folklóru, 

ale třeba i jazzu, muzikálu, 
dobové středověké hudby, world 

music, blues, swingu, rock’n’rolu, 
došlo i na ohnivou show a nebo na milá 

vystoupení dětí v čele s místním folklór-
ním souborem při MŠ SADOVÁČEK.

Dva středobody, krojovaný
průvod městem a scénka 
Zarážení hory
Samozřejmě nechyběl ani středobod celých
dvoudenních slavností, vlastně dva stře-
dobody. Tím prvním byl vždy netrpělivě 

Obrovský hrozen révy vinné, symbol Velko-
pavlovického vinobraní. 
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Jižní Morava na jižním Plzeňsku – toť 
oficiální název „ovíněné“ akce, která se 
uskutečnila v sobotu 20. září 2014 na 
zámku Nebílovy u Plzně. Víno a v tom-
to čase i neodmyslitelný burčák tekly 
proudem, ze soudků a lahví velkopav-
lovických vinařů, zástupců místního 
spolku Víno z Velkých Pavlovic. Ti sem 
přijeli na pozvání zdejšího kastelána 
pana Milana Fialy, který není jen tak 
obyčejným správcem skvostné barokní 
perly ukrývající se v pivním království 
dalekého Plzeňska, ale je jeho tělem  
i duší, pro zámek prostě žije. 

Zámek Nebílovy (www.zamek-nebilovy.cz) 
je díky své unikátní architektuře velmi čas-
to nazýván „vídeňským palácem uprostřed 
českého venkova“, navíc venkova, který je 
proslulý vynikajícím pivem, plzeňským 
pivem, které se tu vaří od nepaměti. Ale 
proč si nepochutnat ve stínu pípy právě na 
víně a burčáku? Skvělý nápad a pro pana 
kastelána není nikdy od nápadu k realizaci 
daleko.

Na Velkopavlovické vinobraní na zámku 
Nebílovy slyšela dobrá pětistovka návštěv-
níků. Ti s gustem ochutnávali vína a bur-
čáky velkopavlovického vinařského kvar-
teta ve složení – Rodinné vinařství Suský, 
Vinařství Halm, s.r.o., Vinařství Helena 
a Vinařství Vlastimil Řádek.

K vínu patří krom krásných žen, jež se  
v aristokratickém prostředí sluncem pro-
zářených francouzských zahrad nádherně 
vyjímaly, i zpěv. Toho se zhostili zpěváci 
mužáckého Presúzního sboru z Velkých 
Pavlovic, pod vedením a taktovkou sbor-
mistra pana Jana Kosíka. Libozvučné 
moravské písně v jejich excelentním podá-
ní si mohli návštěvníci spolu s lahodnými 
moky vychutnat hned na třech místech, 
na nádvoří zámku, v jeho komnatách a do-
konce i v kapli.

Avšak ruku na srdce, ani s mužáky by to ne- 
byla jižní Morava zcela úplná, bez cimbál-
ky by to prostě nebylo „ono“. A vězte, 
„ono“ to bylo! Díky cimbálové muzice  
z Mistřína s primášem Ladislavem Švidro-
něm. 

Velké Pavlovice se na zámku Nebílovy vel-
mi zalíbily a dle četných ohlasů samotných 
účastníků vinobraní jsme se jen utvrdili  
v dojmu, že nejsou v rámci naší země 
místem neznámým. Právě naopak! Velká 
většina zúčastněných s úsměvem na tváři  
a s neskrývanou spokojeností vzpomínala 
na svou dovolenou ve Velkých Pavlovicích, 
na krásné výhledy z rozhledny Slunečná, 
na chvíle strávené se skleničkou v ruce  
v příjemném chládku vinného sklípku či 
na tetelící se vřelý vzduch tancující nad cy-
klostezkou, když si to okolo Velkých Pavlo-
vic svištěli na kole.

Své místo na Velkopavlovickém vinobraní 
na zámku Nebílovy měl i stánek velkopav-
lovického Turistického informačního  
centra. S největším zájmem si lidé odná-
šeli propagační letáky s nabídkou ubyto-
vání, s kalendářem akcí a také s naučnou 
stezku Zastavení v kraji vína a meruněk. 
Se zájmem a nadšením slibovali jediné – 
ve vašem krásném kraji vína a meruněk se 
určitě brzy zastavíme!

Karolína Bártová

očekávaný a vyhlížený PRŮVOD KRO-
JOVANÉ MLÁDEŽE městem, v čele op- 
roti hodům ozvláštněný ohromnými hrozny 
révy vinné, symboly Velkopavlovického vi-
nobraní. Tady nekompromisní režisér celé 
akce, tedy počasí, asi „podcenilo“ situaci  
a zapomnělo k radosti všech návštěvníků  
a samotných krojovaných kropit. 

Druhým středobodem dění byla každoroč-
ně aktuálně sepsaná a nově nastudovaná 
humorná scénka ZARÁŽENÍ HORY. 
Místní ochotníci ruku v ruce s počasím 
nenechali na nikom a ničem „nit suchou“. 
Na přetřes tak dle očekávání došly kilome-
try „předvolebních“ chodníků, politická 
situace na Ukrajině a v Rusku v souvislosti 
se zvýšeným odběrem plynu v tomto obdo-
bí a noční vůní meruněk po celém městě… 
a tlampač místního rozhlasu, pro tento 
okamžik převtělený do podoby bubeníka  
Francka Melichara, nabádal k možnosti 
praní špinavých peněz, ve zdejší čistírně za 
kolejama... 

Jedna perla střídala druhou, salvy smíchu 
podobnými hláškami kulminovaly, ale na-
konec v souladu se scénářem scénky došlo 
i k závěrečnému meritu věci, tedy zaraže-
ní hory, rituálnímu uzavření vinice až do 
sklizně, vinobraní... V ten okamžik každý 

vinohradník ve skrytu duše doufal, že jej 
všudypřítomná voda do vinohradu už ko-
nečně pustí a nebude dál úrodě škodit. 

Junior Band, pecka letošního 
programu
Z programového pel melu vystoupení řady 
protagonistů je na místě vypíchnout skvě-
lý sobotní hřeb, večerní koncert skupiny 
mladých hudebníků JUNIOR BAND s vel- 
kopavlovickou zpěvačkou s velkým „zet“ 
Karolínou Osičkovou. Slovy nepopsatelná 

show, snad jen pro ilustraci – tančil každý, 
kdo má nohy :-)!

Déšť nedéšť, Velkopavlovické vinobra- 
ní roku 2014 se skvěle vydařilo!

Poděkování patří všem, kdo se podíleli 
na jeho letos díky přírodním vlivům ztí-
žené realizaci, všem vystupujícím a také 
všem, které počasí neodradilo, dorazili 
do Velkých Pavlovic a dobře se bavili. 

Karolína Bártová

Neodmyslitelné milé vystoupení dětí z folklórního souboru Sadováček.

Víno teklo proudem, vývrtky se protáčely 
skrze korkové zátky o sto šest a vinaři se 
měli co otáčet. Zkrátka slavnost Vinobraní, 
jak má být! 

Scénka Zarážení hory, nejoblíbenější bod celého dvoudenního programu.

Velkopavlovické vinobraní v krajině zalité pivem

Bez Presúzního sboru by Velkopavlovické vinobraní ztratilo punc originality, proto nesměl chybět ani na nebílovském zámku.
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Možná trošku nadnesená hláška, ale 
není nad to brát běh života pozitivně! 
Prázdniny jsou pryč, škola začíná... 
Konec dvouměsíčního ráje na zemi zpří- 
jemnili velkopavlovickým dětem členo-
vé Klubu sportovních rybářů při TJ Sla-
voj, Místního sboru dobrovolných hasi-
čů a zaměstnanci Ekocentra Trkmanka. 
Právě toto trio pořadatelů připravilo  
o poslední srpnové sobotě malým ško-
lákům krásnou akci plnou soutěží, her, 
hudby a řádění s názvem AHOJ LÉTO, 
AHOJ PRÁZDNINY.

Ádié prázdniny, vivat škola :-)!

Nejen děti, ale i řada dospěláků, se sešla na 
louce u velkopavlovického rybníka, kde na 
ně čekal bohatý program a spousta dobrot. 
Každý si mohl zkusit, co jej právě zaujalo. 
Ti nejmenší si s radostí zaskotačili na ská-
kacím hradu, vymalovali si obrázek a nebo 
si prolezli tunelem. Starší pak využili pří-

ležitosti vyzkoušet si jednodušší alternativu 
požárního útoku a nebo si prohlédnout 
vnitřní vybavení hasičského auta. A pro-
tože se loučení s prázdninami konalo na 
břehu rybníka, nechyběl ani rybolov, i když 
na suchu. Hoši rybáři předvedli svým ka-
marádům, kterak zacházet s udicí, když se 
dáte na rybolovnou techniku.

Snad největší atrakcí byl však pro děti tá-
borák s opékáním křupavých špekáčků, 
zkrátka prázdninový evergreen… Kdo by 
odolal? Snad jen ten, kdo dá raději přednost 
gurmánskému obírání voňavého pstru- 
ha, které jednoho za druhým neúnavně 
obraceli na grilu páni rybáři. 

Ke příjemné rodinné atmosféře srpnového 
odpoledne přispěla i zdejší country skupi-
na Colorado, jež neúnavně vyhrávala k po-
slechu, ale také k tanci a v neposlední řadě 
ke spontánnímu vzájemnému vyprávění 
si prázdninových zážitků všech zúčastně-
ných.

Loučení s prázdninami si všichni skvěle 
užili, nechyběly hry a soutěže pro děti ani 
vynikající občerstvení.

Krásní dýňáci, co říkáte? 

Bez práce nejsou koláče, bez vyřezávání nejsou špekáčky :-)! Kdo tvořil, ten baštil!

Šest, šest a do třetice 
šest! Jupijou! Deskové 
hry jsou prostě nesmr-
telné. Teď, v deštivém 
podzimu, se budou 
určitě hodit.

Krásné letní lenošení je minulostí, věříme 
že nezapomenutelnou. 
Škola je tu, ať se v ní všem dětem daří!

Úplným závěrem bychom touto cestou 
velmi rádi poděkovali panu Lubomíru 
Stokláskovi, který akci pro celou rodinu 
s názvem AHOJ LÉTO, AHOJ PRÁZD-
NY v plné výši zasponzoroval.

Karolína Bártová

Městská knihovna společně se Střediskem 
volného času při ZŠ Velké Pavlovice se le-
tos snažily vymyslet, jak oživit každoroční 
Veselé dýňobraní a nabídnout dětem i je-
jich rodičům nové zážitky. Volba nakonec 
padla na areál pod rozhlednou Slunečná: 
místa dost, auta tam nejezdí, děti jsou  
v bezpečí a pohodě, na trávníku je hezké 
posezení, rozhledy dodaleka, nabídka ob-
čerstvení bohatá, mnohokrát se zde akce 
osvědčily a účastníkům se líbily.

Pochopitelně limitujícím faktorem je při 
takovéto akci počasí. Organizátoři proto 
byli ještě začátkem týdne před samotnou 
akcí hodně pesimističtí. Naštěstí perfekt-
ně vyšly předpovědi počasí a páteční od-
poledne 5. září 2014 bylo krásně slunečné, 

Zlaté dýně letos rozsvítily rozhlednu
horké a jasné. Snad pohoda při dýňobraní, 
kterou jsme pod rozhlednou zažili s klub-
kem dětí a jejich rodičů, je jasně vidět i na 
fotografiích v naší fotogalerii, kterou na-
jdete na oficiálních webových stránkách 
města Velké Pavlovice pod adresou www.
velke-pavlovice.cz a nebo na webových 
stránkách ZŠ pod adresou www.zs.velke-
-pavlovice.cz.

Přehlídku strašidelných, romantických  
i veselých „dýňáků“ jistě ocenili nejenom 
malí i velcí autoři, ale také všichni cyklisté 
a turisté, kteří zde hned následující sobo-
tu startovali při Putování za burčákem. 
Odměnou dětem byly malé sladkosti, moc 
dobré opečené špekáčky a možnost si troš-
ku zařádit. Jejich rodičům snad krásné 

fotky, které si mohou v případě zájmu na 
flesh disku odnést z městské knihovny.

Podobná akce se ovšem nedá zvládnout 
bez pomoci ochotných spolupracovníků, 
takže upřímné poděkování patří pracovni-
cím TIC Velké Pavlovice Karolíně Bártové 
a Věře Procingerové, za poskytnutí fotek 
pro doplnění fotogalerie paní Ludmile 
Podešvové. Ing. Lence Bukovské ze ZŠ za 
skvělou práci s dětmi a skvělé organizační 
zvládnutí, ochotné a příjemné Lucii Ta-
jovské za písničky u táboráku a paní Ivetě 
Pláteníkové z občerstvení na rozhledně za 
sladkosti pro děti i přípravu táboráku. 

Za poskytnutí krásných dýní děkuje kni-
hovnice rodině Bártově z Tovární ulice 
a také paní Ludmile Čermákové a Marii 
Draškové z ulice Hlavní.

Mgr. Dana Růžičková

Do městské knihovny si přišli v pátek  
22. srpna 2014 pohrát hlavně malí, ale bez 
pomoci velkých by to všichni nezvládli.
Z množství připravených deskových her 
zajímala všechny děti nakonec nejvíce 
hra „Člověče, nezlob se!“. Tedy ta pravá 
nefalšovaná klasika. Ať už se hrála na 
obvyklé desce nebo v modifikaci s Kr-
tečkem nebo s Křemílkem a Vochomůr-

Městská knihovna Velké Pavlovice ob-
držela čtenářský dar, který obsahuje 
desítky knih, gramofonových desek, 
DVD nosičů s folklórní tématikou a MC 
nosičů (kazet) s pestrým výběrem růz-
ných hudebních žánrů. 

Knihy, které převzala městská knihov-
na, jsou již zapsány ve fondu, v součas-
né době ještě zpracováváme nabídku 
CD nosičů. Přebytečná „CDčka“ bu-
dou potom nabídnuta veřejnosti poz- 
ději.

Tituly, které sama městská knihovna 
již vlastní a jsou tedy pro nás duplicit-
ní, nabízíme k bezplatnému odběru 
všem zájemcům z řad čtenářů i široké 
veřejnosti. Nabídku si můžete pro-
hlédnout kdykoli v půjčovních hodi-
nách knihovny i v otevírací době TIC.

Budeme mít velkou radost, jestliže 
o literaturu i hudbu bude ještě mezi 
lidmi zájem a přinesou někomu ještě 
hezké zážitky.

Mgr. Dana Růžičková, 
knihovnice

V knihovně jsme 
si pohráli, „Člověče 
nezlob se“ vyhrálo

Rozdělíme se o díla 
ze čtenářského 
daru

kou. Pomoc maminek potřebovali kluci 
hlavně se „Slovní pyramidou“. Také bylo 
někdy těžké se v partě dohodnout, když 
někdo chtěl hrát „Putování s dinosaury“ 
a jiní zase třeba „Cestování po Evropě“. 
Také bylo chvílemi těžké unést konec 
hry, kdy jeden z malých hráčů prohrál. 
Právě v tom momentě bylo zapotřebí, 
aby pomohly přítomné maminky a smut-
nou malou hráčku trošku rozptýlily.

Situace se ovšem změnila, když se k partě 
připojil tatínek Pavel Lacina, protože ten 
pojal situaci typicky mužským způso-

bem. Malí hráči dos- 
tali velké kostky a hra 
se přenesla na kobe-
rec knihovny. Ti nej-
menší si vydrželi sice 
hrát jenom chviličku, 
ale bylo plno radosti 
a smíchu.

Tak si můžeme akci zo- 
pakovat třeba ve dnech 
podzimních prázdnin.

Mgr. Dana Růžičková, 
knihovnice

«
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kových center slabé. Prvních devět měsíců 
po narození vzniká mnoho důležitých pro-
pojení mezi vyššími a nižšími mozkovými 
centry. Batole získává první zkušenosti 
s vnějším světem prostřednictvím po-
hybu. Prvotním smyslem je rovnováha 
(poloha těla v prostoru)- je to nejstarší ze 
smyslových orgánů, sluch se vyvinul z or-
gánu rovnováhy a zrak z jejich kombina-
ce. Ovlivňuje vyšší kognitivní funkce jako 
psaní a čtení, ale také souvisí s naším pro-
žíváním (vestibulární systém je napojen na 
část mozku, kde se tvoří a zpracovávají in-

stinkty a emoce). Proto je pohyb ve vývoji 
a rozvoji člověka důležitý.

Z výše napsaného je jasné, že něco neo-
vlivníme, ale něco ovlivnit lze. 

Na závěr bych chtěla říci, že každý rodič 
se může setkat se situací, kdy dítě potká ve 
škole překážka ve vzdělávání. Některé jsou 
způsobené příčinami, jež souvisí s vývojem 
dítěte a jeho neurologickou připraveností 
a mohou samy odeznít, některé vyžadují 
pomoc rodiče při procvičování pomocných 

úkolů a některé vyžadují pomoc odborníka.
A hlavně - žádný člověk není stejný a zkuste 
si sami položit otázku, zda má pro vás vyšší 
hodnotu samotné nadání a inteligence (bez 
ohledu na možný vštípený soucit a takt), 
nebo schopnost vycházet s lidmi (a třeba 
přes průměrné schopnosti být nakonec  
společnosti lépe prospěšný)? A co má vyšší 
hodnotu pro lidi ve vašem okolí?

Mgr. et Bc. Jana Pláteníková

PRaKTiCKÉ RaDy PRO KaŽDÉHO

s čím je potřeba pracovat. Obtíže při vzdě-
lávání může způsobovat i málo trénovaná 
sluchová a zraková paměť. Dále ovlivňují 
školní výkony psychické faktory – některé 
děti při ústním zkoušení nepodají žádný 
výkon (kvůli stydlivosti, introvertnímu 
naladění, trémě, zkušenosti s posměchem 
aj.), některé nepodají výkon ani při písem-
né zkoušce vlivem stresu aj. 

Tím, co ovlivňuje vzdělávací předpoklady 
jak je již z výše zmíněného pochopitelné, je 
především mozek:

-orgán, který je velmi citlivý na nedostatek 
kyslíku a v době před narozením, při poro-
du a také i časně po porodu, reaguje i na 
drobná, minimální poškození ovlivněná 
mnoha vlivy a faktory (ostatně na poško-
zení a úrazy reaguje celý život)

-orgán, jehož vnitřní složitá struktura 
ovlivňuje schopnost dítěte učit se (to zda 
bude mít různé specifi cké poruchy uče-
ní, poruchy na bázi LMD -ADD, ADHD, 
některé poruchy ve vývoji řeči apod.) 
– nemůžeme oddělit schopnost učit se od 
vývoje, nebo vývoj od struktury a aktivity 
mozku, ačkoli se člověk učí v každém ob-
dobí svého vývoje, je mnohem účinnější, 
když se to děje v časovém souladu s neu-
rologickou připraveností (u některých dětí 
je opožděný vývoj CNS-tzv. pozdější zrání, 
a i když je to paradoxní, dítě se vzdělává 
právě v době, kdy je jeho centrální nervo-
vý systém ještě značně nezralý, a teprve se 
koncentraci a soustředěnosti učí, zároveň 
je však školní věk obdobím, kdy je právě 
potřeba mozek stimulovat a co nejvíce dítě 
rozvíjet)

Zajímavost: Věděli jste, že rychle rostoucí 
lidský mozek potřebuje přísun specific-
kých mastných kyselin. Zásoba tuku, která 
vznikne před narozením, je vlastně skladiš-
těm, které tělo využívá v prvním roce života, 
kdy probíhá velmi rychlý vývoj a dozrávání 
mozku, dále děti můžeme podpořit dobrou 
výživou (správným stravováním- př. ten 
kdo nesnídá, může trpět častějšími výkyvy 
pozornosti, impulsivitou a podrážděností-
-především z důvodu poklesu hladiny cuk-
ru v krvi) a užíváním různých přípravků s 
obsahem omega mastných kyselin – př. tzv. 
rybí tuk.

-lateralita- lateralita je odrazem domi-
nance mozkových center. Pod pojmem 
lateralita rozumíme využívání párových 
hybných (ruka, noha) a senzorických (oko,
ucho) orgánů. Nejznámější projevy late-
rality jsou praváctví a leváctví. Souhlasně 
lateralizovaný mozek je organizovanější, 
efektivněji zpracovává informace a je vý-
konnější-pravák by měl přirozeně použí-
vat pravé oko jako dominantní, preferovat 
pravou nohu při kopání do míče a stoupání 
po schodech a pravé ucho při zpracování 
zvuků. U dětí se ustanovuje (funkční) la-
teralita ve věku 6,5 -8 roků, kdy probíhají 
v mozku určité procesy s tím související 
(do té doby klidně dítě může být ještě ne-
vyhraněné). Pokud je u dítěte zkřížená 
lateralita (př. dominance pravé ruky a le-
vého oka) ve škole se to projevuje tím, že 
má dítě často pomalejší reakční čas-je po-
malé, má sklony zrcadlově převracet čísla a 
písmenka, nedokáže kontrolovat a vnímat 
chyby př. v diktátech. Je to trochu handi-
cap, ale v dospělosti už to tolik nepoznáte, 
nejvíce znesnadňuje toto zkřížení začátky 
a průběh vzdělávacího procesu. Pokud 
dítě nemá lateralitu vůbec vyhraněnou je 
problém větší, v životě se sice hodí, pokud 
mohu stejně dobře používat pravou i levou 
ruku, ale v začátcích vzdělávací dráhy to 
znamená pro dítě přinejmenším ,,veliký 
zmatek“ a je třeba na základě prošetření 
zvolit jednu stranu (i ruku) jako vedoucí.

Zajímavost: Věděli jste, že přibližně každé 
druhé dítě se z těch či oněch důvodů nedo-
káže vypořádat s tempem požadovaným 
dospělými, a přibližně každé desáté dítě je 
očividně pomalejší než ostatní?

-pohyb:
-opakované pohyby pomáhají posilovat 
nervová spojení mezi tělem a mozkem, 
pohyb je základem každého smyslového 
vjemu, zároveň také pohybové činnosti 
u dětí pomáhají uvolnit učením přetížené 
,,mozkové závity“
-zkušenosti dítěte s pohybem hrají důle-
žitou úlohu při utváření jeho osobnosti, 
emocí a při dosahování úspěchů. Učení 
není jen o čtení, psaní a matematice. Jsou 
to vyšší schopnosti, které jsou vybudované 
na integritě vztahu mezi tělem a mozkem. 
Při narození je propojení do vyšších moz-

a co KDyž mu To nEJDE

Asi každý rodič si přeje, aby jeho dítěti 
učení šlo a ve škole nemělo problémy. 
Ve chvíli, kdy tomu tak není, dítěti se 
nedaří, vyvstává plno otázek a objevuje 
se plno různých pocitů. Každé dítě se 
však rodí s jinou výbavou a předpoklady 
pro vzdělávací i životní dráhu. Období 
školního vzdělávání a školních výsled-
ků také není jediným ukazatelem bu-
doucnosti dítěte.

A teď se tedy zaměřme na situaci, kdy to dí-
těti ve škole nejde. Kde je ta příčina? Je jich 
mnoho a různých. Ty méně závažné jsou 
ovlivněny přístupem rodiny ke vzdělávání, 
dále vzdělávací výsledky ovlivňují defi city 
dílčích kognitivních funkcí (Dítě s nedo-
statky v oblasti zrakového vnímání špat-
ně rozlišuje tvary a drobné rozdíly, obtíže 
v prostorové orientaci se projeví jako obtí-
že ve čtení-dítě se špatně orientuje nejen na 
stránce, ale i v řádku textu, špatně rozlišuje 
stranově obrácená písmena apod.) a také 
genetické faktory. S kognitivními defi city 
se dá většinou něco dělat především u dětí 
v začátcích školní docházky. Proto se také 
dělají na školách SCREENINGY na od-
halení různých obtíží, které lze doma ješ-
tě rozcvičit, nebo rodiče upozorňují samy 
třídní učitelky, v čem má dítě nedostatky, 

Je úžasné mít chytré dítě…. 
Je dar mít šťastné dítě…. A jak to máte vy?

Z VinnÉHO SKLÍPKU

Moravská a česká vína každoročně přivá-
žejí cenné kovy z mnoha prestižních svě-
tových zahraničních soutěží a pro širokou 
veřejnost jsou medaile na lahvích jakousi 
garancí kvality. Vedle medailí na lahvích je 
tak publikace 1000 Vins du Monde dalším 
vodítkem, jak se zorientovat v široké na-
bídce moravské a české vinařské produkce.

Nejvíce vín v průvodci, a to celkem 246, 
má tradičně hostitelská země soutěže – 

BalounůV HIBERnal V PuBlIKacI 
1000 VINS Du MONDEPodobně jako gurmáni listují michelin-

ským průvodcem, mají i milovníci vína 
svou věhlasnou publikaci. Prestižní 
průvodce těmi nejlepšími víny světa s 
názvem 1000 Vins du Monde (1000 
vín světa) každoročně dokazuje, že 
moravská a česká vína mezi světovou 
elitou nemohou chybět. Profesionální 
degustátoři, kteří tisícovku nejlepších 
vín vybírají, zařadili i letos do vinařské 
síně slávy 26 moravských vín. 

Francie. Ve srovnání s dalšími 
vinařskými velmocemi má ale 
Česká republika vynikající výsledky. Itálie 
má v publikaci 17 vín, Argentina 9 či na-
příklad Austrálie jen 3. Naši sousedé ze 
Slovenska se mohou pochlubit 22 víny.
Své místo v publikaci 1000 Vins du Mon-
de získal i Hibernal, pozdní sběr 2013 
z vinařství Baloun.

Zdroj: www.wineofczechrepublic.cz

Celkem 13 ocenění si přivážejí velkopav-
lovičtí vinaři z rakouské metropole. Tam 
se letos již podvanácté konala největší 
světová soutěž vín AWC Vienna.
Mezi úspěšné velkopavlovické vinařství 
patří Šlechtitelská stanice vinařská a.s. 
se dvěma stříbrnými medailemi za Tra-
mín červený 2013 a Zweigeltrebe 2012 
a VINIUM a.s. s diplomem za Ruland-
ské modré 2012. Exelentní úspěch ale 
zažívá Vinařství V & M Zborovský, 
které si z Vídně přiváží 3 zlaté medaile 
za Rulandské bílé 2013, Pálava 2013 
a Rulandské šedé, 6 stříbrných medailí 
za Veltlínské zelené 2013, Chardonnay 
2013, Rulandské šedé 2013, Ryzlink 
vlašský 2013, Tramín červený 2013 a Ryz-
link rýnský a diplom za Zweigeltrebe 
rosé 2012.

Věra Procingerová

aWc VIEnna 
PřINESla NašIM VINařŮM 
13 mEDaIlí

V sobotu 20. září 2014 hostila velkopav-
lovická sokolovna veřejnou prezentaci 
Národní výstavy vín Velkopavlovické vi-
nařské podoblasti. Spolu s vyhlášením výs-
ledků a předání ocenění úspěšným vinař-
stvím došlo i na milého hosta, svou novou 
vinařskou krimi Vražedné Char-
donnay zde pokřtila no-
vosedelská spisovatelka 
Věra Fojtová. 

Posun termínu na září se 
tentokrát vinařům příliš ne-
zdařil. Letošní ročník se zpočátku 
vyznačoval slabší návštěvností jak 
ze strany vinařů, tak i ze strany mi-
lovníků tohoto lahodného moku. 

Všude kolem nás toho času předčasně vr-
cholilo vinobraní, a proto tento nádherný 

K ocHuTnÁní PěT sET VZoRKů Vín,
pŘeStO veŘejnÁ prezentaCe nÁrODnÍ SOUtěŽe vÍn 
velkOpavlOviCké vinaŘSké pODOBlaSti pŘÍliŠ nelÁkala

slunečný den využívali téměř všichni ma-
jitelé vinic ke sběru hroznů a sokolovna 
se začala plnit až v pozdním odpoledni 
zároveň s mraky, které plnily oblohu nad 
sokolovnou.

Ti, kteří na výstavu přece jenom 
přišli, zde mohli ochutnat nej-

lepší vína z Velkopavlovicka. 
Představen byl ucelený pře-
hled vín přihlášených do 
Národní soutěže vín velko-

pavlovické vinařské podoblasti, 
včetně Šampiona a vítězů katego-

rií. K degustaci bylo připraveno bezmála 
500 vín s původem hroznů z Velkopavlo-
vicka, z nichž 36 získalo v soutěži zlatou, 
83 stříbrnou a 27 bronzovou medaili. 

Věra Procingerová
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bice. Příjemnou atmosféru zpříjemňovala 
i beseda u cimbálu.

Děkujeme všem příznivcům za účast a tě-
šíme se na další setkání! Velmi také dě-
kujeme za sponzorství velkopavlickým 
firmám – Vinium, a.s. a Vinařství V&M 
Zborovský.

Eva Bauerová, www.modrehory.cz

nEJVěTší VInařsKÁ aKcE RoKu V ČR
zavÍtala DO velkÝCH pavlOviC
Odedávna si vinaři s oblibou porovnávají 
výsledky svého celoročního snažení. Dů-
sledkem jsou pak nejen dlouhé večery ve 
sklepech na tzv. „sirkových komisích“, ale 
i výstavy vín různých stupňů a úrovní. Nej-
vyšší kredit a úroveň v ČR však mají asi tři 
desítky profesionálních výstav vín. Jedna 
s těch nejvýznamnějších, FESTWINE, se 
již dva roky hodnotí ve Velkých Pavlovicích 
v prostorách Ekocentra Trkmanka. 

Proto, když na vinaře z Velkých Pavlovic 
po dlouhé době připadla čest pořádat No-
minační výstavu velkopavlovické vinařské 
podoblasti do Národního salonu vín, dali 
organizátoři přednost domácímu prostře-
dí velkopavlovického zámečku před zám-
kem ve Valticích. A udělali moc dobře. 
Pod záštitou Národního salonu vín a Sva-
zu vinařů ČR se organizace výstavy ujalo 
FORUM MORAVIUM a spolek místních 
vinařů Víno z Velkých Pavlovic.

Národní salon vín ve Valticích má několik 
nominačních výstav – za každou vinař-
skou podoblast jednu. V české vinařské 
oblasti se k nominaci v letošním roce se-
šlo cca 70 vzorků vín, na Znojemsku 270 
vzorků, ve Slovácké podoblasti 355, v Mi-
kulovské dokonce 495 vzorků a konečně 
ve Velkopavlovické podoblasti se sešlo 472 
vzorků kvalitních vín. Na jejich hodnocení 

se podílelo 50 degustátorů rozdělených do 
desítky komisí. 

Hodnocení probíhalo s eliminací krajních 
hodnot na stobodové tabulce mezinárodní 
asociace sommeliérů. Hodnotitelé se ale 
nemuseli namáhat s pracným sčítáním 
jednotlivých položek. Na kvalitních sou-
těžích se tabulka vyplňuje v počítačích. 
Výsledky se přenáší okamžitě do centrální 
databáze a tím se zamezí ztrátě dat, chy-
bám při výpočtech nebo dokonce manipu-
laci s výsledky.

K úspěšnému průběhu celého hodnocení 
napomohli jednak pracovníci Ekocent-
ra Trkmanka při shromažďování vzor-
ků. Dále paní Pavla Škrabalová, zkušená 
degustátorka a lektorka ekocentra, která 
profesionálně připravila hodnotící míst-
nost i zázemí. Čtrnáct nalévačů z řad vel-
kopavlovické chasy a též dobrovolníci 
z jednotlivých vinařství kteří, strávili mno-
ho hodin práce s výběrem vzorků, jejich 
označením soutěžním číslem, řazením do 
komisí a ukládáním do chladicích boxů. 
Degustátoři zastoupení ze všech význam-
ných vinařských obcí velkopavlovicka 
i pracovníci NVC z Valtic chválili nejen 
prostředí zámečku a připravenost vzorků, 
ale i velkou kvalitu a profesionální přístup 
nalévačů.

K úspěšné nominaci je zapotřebí získat nej-
méně 80 bodů. K zisku bronzové medaile je 
zapotřebí 82 bodů, na stříbro dosáhne víno 
oceněné 84 body a vzorek oceněný 86 body 
získá zlatou medaili. Oceněno však může 
bít maximálně 30 % zúčastněných vín. 
Nejúspěšnější víno dostalo ocenění jako 
CHAMPION výstavy. Tím letošním se stal 
Tramín červený pozdní sběr z vinařství 
Vladimíra Tetura z Velkých Bílovic.

A jak si vedli velkopavlovičtí vinaři? Sluš-
ně. Zaznamenali zisk několika medailí 
a řady nominací do druhého kola NSV. 
Vyhlášení výsledků hodnocení, předání di-
plomů a košt všech soutěžních vín se pak 
uskutečnil v prostorách sokolovny v so-
botu 20. září 2014, to vše v rámci veřejné 
přehlídky soutěžních vín Velkopavlovické 
vinařské podoblasti 2014. 

Bc.  Jaroslav Suský

Z degustace vín pro Národní soutěž vín roku 
2014 Velkopavlovické podoblasti.

Poslední instrukce a organizační pokyny pod 
Slunečkou a hurá na cestu, za burčákem!

Za CHuTí BuRčáKu Po moDRýcH HoRÁcH

VlČí léTo

První zářijová sobota patřila již tradiční-
mu, letos již sedmému, PUTOVÁNÍ ZA 
BURČÁKEM a kde jinde než po MOD-
RÝCH HORÁCH. Tak jako v předchozích 
ročnících, tak se i letos dalo startovat ze 
všech obcí Modrých Hor. Nejvíce nadšen-
ců se sešlo na ofi ciálním startu a současně 
i prvním razítkovacím místě - v turistickém 
areálu u rozhledny Slunečná ve Velkých 
Pavlovicích. Zde byla tato akce za přítom-
nosti starosty města Velké Pavlovice Ing. 
Pavla Procházky a managera DSO Mod-
ré Hory Ing. Přemysla Pálky zahájena. 
Již před devátou hodinou se začali trousit 
první nedočkavci a za chvíli tu bylo pěkně 
živo.

Letošní ročník nabízel 10 razítkovacích 
míst, 10 zastavení, která měla pro účast-
níky připravený nejen burčák za razítko do 

Vrcholem celoroční klubové 
činnosti mladých Vlků ve Vel-

kých Pavlovicích je, jak jinak, spo-
lečný letní tábor. Letní táboření se jmenuje 
už tradičně Letní expedice Vlků. Tím 
se rozumí expedice za poznáním a dobro-
družstvím. Ta letošní už byla 25 :-).

Samotné LEV v údolí Višňového potoka 
předcházelo několik kondičních vycházek 
i s přespáním v okolí Pavlovic. Zkoušeli 
jsme různé nové součásti výstroje a též nové 
tváře v našich řadách se na pochodech sží-
valy s pravidly pobytu v přírodě ve vlčí spo-
lečnosti tzv. Pochodovými zvyky. Také jsme 
uskutečnili dvě víkendové brigády přímo 
na tábořišti. Bylo třeba vykopat latrínu, vy-
robit dvě nové sady tyčí pro naše stany týpí 
(celkem 26 smrkových tyčí v délce nejméně 
osm metrů) a také pokosit a uhrabat louku. 

V pátek 18. července shromažďujeme in-
ventář a zavazadla u Vlka doma. V poledne 
vše nakládáme na náklaďák a sami vyráží-
me vlakem do Boskovic a dále autobusem 
do obce Okrouhlá. Odtud za necelou ho-
dinu pochodu přicházíme na louku. Ještě 
do večera vyrostou na tábořišti dvě indián-
ská týpí, dva zubříky (repliky staroslovan-
ských příbytků), kuchyň a jídelna. Táboře-
ní může začít.

Den na vlčím táboře a vlastně i na všech 
ostatních woodcrafterských táborech 
začíná kolem sedmé hodiny ranní, kdy 
ohnivec kmene obchází s bubínkem tábor 
a bubnováním budí táborníky. Ti se sejdou 
na určeném místě a den přivítají ranní pís-

mapky, ale také různé místní speciality. Ve 
Velkých Pavlovicích se „štemplovalo“ pod 
Slunečnou a v úkrytu vinného baru spo-
lečnosti Vinium, a.s., v Němčičkách vítaly 
šlapající Ovčí terasy a Slovácký dvůr, v Bo-
řeticích Obecní sklep a Sklep U Nováků, v 
Kobylí Obecní muzeum se stánkem U Te-
tiček a Vinařství Herzánovi, na Vrbici pak 
Sklep U tří růží a stánek Vinaři Vrbice, kde 
byl také ofi ciální cíl.

Tam, v lokalitě vinných sklípků na vrbec-
ké Stráži U Větřáka, byly již od třinácté 
hodiny odpolední otevřené sklepy míst-
ních vinařů a stánek s různými tekutými 
i jinými dobrotami. Nechyběla ani tombola 
o nejen burčákové ceny, a pak už se všichni 
poutníci dočkali zábavné scénky v podání 
místních ochotníků Zarážení hory proklá-
dané krásnými písničkami Mužáků z Vr-

ní. Poté následuje ranní rozcvička, osobní 
hygiena, úklid ve stanech a společná snída-
ně. Den je rozdělen na několik částí. Pro-
stor tak dostane Čotokva – lesní škola, v níž 
se učíme praktickým dovednostem jako je 
práce s pilou a sekerou, vaření, výroba pro-
vazů z přírodního materiálu, stavba stylo-
vých stanů i přístřešků z celt atd. Zaujala 
nás i správná výroba luků a šípů a také stav-
ba a použití initi – indiánské sauny. Učíme 
se nejen rozdělat oheň pomocí jediné sir-
ky, nebo křesadlem, ale také třeba vykopat 
ohniště, rozdělat oheň, uvařit na něm guláš 
a pak po sobě zahladit veškeré stopy včet-
ně několika ohnišť.

Denně si také protáhneme tělo při nějakém 
sportíku (oblíbená je házená, ragbíčko, 
ručníkbal, nebo třeba lukostřelba) a v dru-
hé části tábora i čas na společné zážitky při 
celotáborové hře. Ta letošní nás zavedla 
na pláně severní Ameriky a umožnila nám 
nahlédnout do chodu života v táboře prérij-
ních indiánů.

Podnikáme průzkumné výpravy do okolí 
a na nich se učíme o stezkách zvěře a o ocho-
zech zvěře. Poznáváme stromy i kytky. 
Nouze o dobrodružné okamžiky není při 
bojovkách jako je Dobývání tábora nebo 
Šátkovka. V paměti nám zůstane určitě 
i noční Hra světel, s napínavou soutěží po-
chodní. A snad nejdéle v paměti zůstane 
Lov králíků. Osobní odvahu ale i zodpo-
vědnost si táborníci prověřili při nočních 
hlídkách. Večery trávíme u společného oh-
niště, kde se nejen hodně povídá, ale i hraje 
na kytaru a tak je možnost a čas naučit se 
pár nových písniček ze zpěvníku co pro nás 

SPOLKy a KOnÍČKy

Ve čtvrtek, dne 4. září 2014, velkopavlo-
vičtí důchodci již letos podruhé uskutečni-
li grilování. Tentokrát na dvoře Ekocentra 
Trkmanka a to i s hosty z družební organi-
zace důchodců z Dolních Dunajovic. Gri-
lování bylo spojeno s prohlídkou sklepů 
Františka Lotrinského a výstavy historie 
velkopavlovického fotbalu. Tyto prohlíd-
ky se všem zúčastněným velmi líbily.

Na setkání ani tentokrát nechyběla har-
monika, která přispěla k příjemnému po-
sezení, které trvalo do pozdních večerních 
hodin.

Velký dík patří paní Zitě Dvořákové, která 
nám umožnila tuto akci uskutečnit a navíc 
nám byla skvělou průvodkyní po sklepech 
Františka Lotrinského.

Oldřich Otáhal, 
Klub důchodců Velké Pavlovice

sEnIoRsKé PosEZEní sE šPEKÁČKEm 
a HaRmonIKou

Nemyslete si, i důchodci to umí pořádně roz-
parádit! Mají-li harmoniku, věk jde stranou.

«

Mladí hasiči získali na poslední soutěži 
v požárním útoku ve Vlasaticích stříbr-
nou medaili, a právě ta jim ještě ve sbír-
ce chyběla!

I když čerpadlo, které jsme si přivezli, 
neprošlo kontrolou rozhodčích, tak 
i s vypůjčeným čerpadlem od domácích 
pořadatelů jsme dokázali zaběhnout 
výborný čas 19:98, který ve výsledném 
součtu stačil na krásné druhé místo. 

Máme se tak na co těšit v jarní části 
sezóny, která začne v květnu příštího 
roku. 

Michal Procinger

mlaDí HasIČI 
ZKomPlEToValI 
saDu mEDaIlí

Pekelné soustředění vteřiny před startem. 
A pak útok! Korunovaný skvělým stříbrem.
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ka (Emy Petráskové, Tondy Stříteckého, 
Štěpána Fůkala, Tomáše Kosíka a Miloše 
Mádla). Pak následovalo dlouhé předlouhé 
přiznávání Orlích per za vykonané skutky. 
A po nich rokování o tom co se podařilo 
a co by stálo za to provést. Na povídání 
navázalo zpívání a sněmování ukončila ob-
řadní píseň kmene Omaha.

LEV nebyla určena jen pro poměrně úzký 
okruh dětí z Velkých Pavlovic, ale pro celý 
woodcrafterský kmen Vlků. Na louce po-
stupně vyrostlo osm týpí, čtyři zubříky a čty-
ři zálesácké stany, v nichž tábořili děti i do-
spělí z Velkých Pavlovic, Brna, Veverské Bí-
týšky, Němčiček, Bořetic, Vrbice, Nových 
Mlýnů a Březí u Mikulova. Celkem se na 
táboření zúčastnilo přes šedesát táborníků.

Zkušeným a zoceleným táborníkům po-
slední den tábora stačily pouhé dvě hodi-
ny intenzivní práce, aby zabalili veškeré 
osobní věci i samotný tábor, naložili jej na 
vůz, který nám sponzorsky půjčila fi rma 
Zahradnictví Rubáš Žabčice a vydali se ke 
svým autům či na autobus. 

„Expedice uběhla nějak rychle.“ Na tom 
se shodli všichni kdo semnou jeli později 
vlakem do Velkých Pavlovic. Nedá se však 
dělat nic jiného, nežli se těšit na výpravu na 
konci prázdnin a také na pravidelnou úter-
ní klubovou činnost v Ekocentru Trkmanka.

Jara Suský – VLK :-)

připravila Míša. Dost prostoru mají všichni 
táborníci i na plnění podmínek Orlích per 
ze Svitku březové kůry. Dvacet čtyři kliků, 
Setonův běh – prověření rychlosti a mršt-
nosti, Poznávání deseti listnatých stromů, 
Setonova hra (zkouška postřehu a pamě-
ti), Střelba ze vzduchovky na krabičky od 
sirek, Táborové vaření, Výroba provazu 
z přírodního materiálu… bylo toho hodně, 
co se dalo provést, vykonat, uskutečnit.

Samostatnou kapitolou zůstává určitě i ku-
chyně. Naše polní kamna s nastavitelným 
ohništěm. Na nichž se dá výborně vařit 
i grilovat. Výborná zemní pec, v níž pe-
čeme nejen králíky, kuřata či selátko, ale 
také buchty, chléb a dokonce i pizzu. A ta 
soustava kotlů…. No, skoro jako v pekle :-). 
Vyzkoušeli jsme si v malých skupinkách 
vaření guláše. Jindy zase velkovýrobu přes-

ňáků. Mezi dospělými není nouze o dobro-
volníky, co denně podniknou výpravu pro 
čerstvou pitnou vodu, nebo pro maso ulo-
žené v mrazáku nedaleké hospůdky.

Na konci celého táboření prověřila znalosti 
mladých Vlků závěrečná hra. Na více než 
čtyřhodinové cestě prověřili táborníci své 
stopařské schopnosti, odvahu a fyzické 
síly v klání se strážci a též svůj úsudek a dů-
vtip při vyhodnocování indicií vedoucích 
k dalšímu bodu na velké cestě za pokladem. 
Ten, velmi dobře ukryt pod ohništěm na 
starém tábořišti, obsahoval nejen spoustu 
pochutin, ale i velmi kvalitní nože Opinel 
s dřevěnou rukojetí, na níž má každý tábor-
ník vypálené své jméno. Nejlepšími hledači 
pokladů se nakonec ukázali být Kosan 
a Štěpán.

Poslední noc tábora patří tradičně Výroční-
mu sněmu kmene. Sněmoviště ozdobené 
vlajkami vlčích rodů. Ohnivec vyvolávající 
a zvoucí jednotlivé rody a pak i hosty do 
sněmoviště. Posvátný oheň zažehnutý po-
mocí třecích dřev. Slavnostní hranice za-
pálená pochodněmi ve jménu Síly, Pravdy, 
Krásy a Lásky i na počest Velkého ducha.
Po zahájení Sněmu odstoupilo staré ná-
čelnictvo a v následné volbě bylo zvoleno 
nové. Poté bylo přistoupeno k přijímá-
ní nových členů kmene, mezi nimi i pěti 
mladých účastníků pravidelných úterních 
schůzek ve sklepení Ekocentra Trkman-

Táborníci od Višňového potoka 
– Letní expedice Vlků 2014.

V pondělí 1. září se otevřely dveře Mateřské 
školy Velké Pavlovice pro sto dětí zapsa-
ných ve školním roce 2014-2015. Vlídně 
naladěné paní učitelky a pěkně připravené 
třídy plné hraček upoutaly pozornost všech 
dětí. Přesto, nejedna slzička ukápla nejen 
některým novým dětem, ale i jejich rodi-
čům.Vždyť od této chvíle jejich zlatíčka ne-
budou několik hodin v jejich blízkosti.

Pro tento školní rok byl posílen pedagogic-
ký kolektiv o dvě pracovnice, paní Lenku 
Dagidirovou a slečnu Kláru Konečnou.
Pro děti je připraven bohatý vzdělávací 
a kulturní program, zajímavě vybavená 
zahrada s pískovištěm a brouzdalištěm, 
která bude ještě v měsíci říjnu doplněna 
sestavou „Pyramida“ a kládovou houpač-
kou. Dále plavecký výcvik v Hustopečích 
a pro předškolní děti „Hrátky s angličtinou“.

Od února 2015 mohou děti navštěvovat di-
vadelní kroužek. Na škole je i nadále v čin-
nosti folklorní soubor Sadováček a kroužek 
Baby country, které vystupují na kultur-
ních akcích města i v okolí. 

ŠKOLnÍ OKÉnKO

Z maTEŘSKÉ ŠKOLy…

KRáTCE o naší maTEřIncE

Děti z mateřinky na zářijové výstavě Dary jižní Moravy. 

Těšíme se na každodenní činnosti s dětmi 
a na hezky strávený školní rok!

Jiřina Zigová, 
ředitelka Mateřské školy Velké Pavlovice 

V pondělí 1.září 2014 zasedli žáci opět do 
školních lavic a mohl tak začít nový škol-
ní rok 2014/2015. Celkem nastoupilo 280 
žáků, na prvním stupni 165 žáků v devíti 
třídách, na druhém stupni 115 žáků v pěti 
třídách. Celkem 29 prvňáčků rozdělených 
do dvou tříd uvítal při slavnostním zaháje-
ní školního roku starosta města Ing. Pavel 
Procházka.

Žáci i rodiče si jistě všimli celé řady změn, 
organizačních i personálních. Obě páté 
třídy byly přemístěny do budovy 2. stupně 

Středisko volného času při Základní škole 
Velké Pavlovice a Gymnázium Velké Pavlovi-

ce přináší našim dětem, žákům a studentům, 
nabídku kroužků pro školní rok 2014/2015.

Přihlásit se a zaplatit případný poplatek je 
nutné do 1. října 2014. Činnost všech kroužků  
bude zahájene začátkem měsíce října 2014.

Ing. Lenka Bukovská

noVý šKolní RoK na ZÁKlaDní šKolE

co s Volným ČasEm? NaBíDKa KROužKŮ

ZE ZáKLaDnÍ ŠKOLy…

z důvodu velkého počtu tříd na 1.stupni. 
Obměna zasáhla i vedení školy. 
Poslední červencový den ukončila své půso-
bení ve škole zástupkyně ředitele paní Mgr.
Lenka Korpová, která ve funkci působila 
od roku 2010. Patří jí velký dík za práci pro 
velkopavlovickou základní školu, rozvoj škol-
ních aktivit a množství realizovaných pro-
jektů. Zasloužila se mj. o vznik anglické 
školní družiny, školního poradenského pra-
coviště, aktualizaci školního vzdělávacího 
programu, zavedení nových povinných i po-
vinně volitelných předmětů, obnovení sdru-

žení rodičů, získávání financí z projektů 
a o mnoho jiných realizovaných nápadů. 
Od 1. 8. 2014 byla na pozici zástupkyně ře-
ditele jmenována Mgr. Miroslava Fišerová.
Také sestava učitelů se proměnila. Novou 
tváří na 1. stupni je třídní učitelka III.A 
Mgr. Božena Zborovská, na obou stup-
ních působí Mgr. Petr Kamenský, tělesnou 
výchovu a přírodopis vyučuje Mgr. Jaro-
slava Janů a tělesnou výchovu, zeměpis 
a němčinu Mgr. Lukáš Svoboda.

V novém školním roce přeji všem žákům 
mnoho úspěchů a krásných známek.

RNDr. Ludvík Hanák, ředitel školy

 
 
 

 

 
Nabídka kroužků SVČ při Základní škole Velké Pavlovice a Gymnázium Velké Pavlovice 

 NÁZEV VYUČUJÍCÍ          TERMÍN TŘÍDA ZAJIŠŤUJE PŘIHLÁŠKY PŘÍJÍMÁ 

PO
N
DĚ

LÍ
 

Badminton Jiří Huslík, Karel 
Reichman                      

Pondělí 16.00 – 18.00  2. – 9. třída ZŠ Bukovská Lenka 

Dívčí kopaná Ing. Lenka Bukovská                                    Pondělí 13.45 – 15.00 8. – 9. třída ZŠ Bukovská Lenka 

Šachový kroužek Jan Krůza                                                        Pondělí 13.15 -  16.00 6. – 9.třída, SŠ G Bláhová Renata ZŘG 
Matematický kroužek Mgr. Michal Rilák                                          Pondělí  13.15 – 14.15 gymnázium G Bláhová Renata ZŘG 

Astronomický kroužek   Pondělí 13.30. – 15.00 6. – 9. třída,SŠ G Bláhová Renata ZŘG 

Kytara přípravka Karin Forejtová                                               Pondělí 14.00 – 15.00 1.– 5. třída ZŠ Bukovská Lenka 
Kytara pokročilí Karin Forejtová                                               Pondělí 15.00 – 16.00 5. – 9. třída ZŠ Bukovská Lenka 

Sportovní hry dívky Mgr.Hradil Zbyněk                                                  Pondělí 13.30 – 14.30 6.– 9. třída,SŠ ZŠ Bukovská Lenka 

ÚT
ER

Ý 

Digitální fotografie Ing. Marie Holásková                                      Úterý 14.00 – 15.30 4. – 7. třída ZŠ Bukovská Lenka 

Aikido PhDr. Rubáš Stanislav                                               Úterý 14.00 – 16.00 6.-.9.třída, SŠ G Bláhová Renata ZŘG 

Ruský jazyk Mgr. Jana Lorenzová                                        Úterý 14.00 – 15.00  6.-.9.třída, SŠ G Bláhová Renata ZŘG 

Francouzský jazyk Mgr. Dobrůcká 
Martina                               

Úterý 7.00 – 7.45 SŠ G Bláhová Renata ZŘG 

ST
ŘE

DA
 

Gymnastika Mgr. Jaroslava Janů                                        Středa 13.30 – 14.30 1. – 3. třída ZŠ Bukovská Lenka 

Sběratelský Václav Valoušek                                              Středa 14.30 – 15.30 1.– 9. třída ZŠ Bukovská Lenka 
Dyslektický  Mgr. Marie Pilařová                                         Středa 13.00 – 13.45 3. -5.třída ZŠ Bukovská Lenka 

Divadelní soubor Škrpálek Mgr.Petr Kadlec                                              Středa  14.15 – 16.15 6.-9.třída, SŠ G Bláhová Renata ZŘG 

Kroužek robotiky Ing. Marie Šmídová                                          Středa 13.30 – 15.30 6.-9.třída, SŠ G Bláhová Renata ZŘG 

Sportovní hry Mgr. Lukáš Svoboda                                       Středa 14.00 – 15.00 6. -9.třída ZŠ Bukovská Lenka 

Tvořivé ruce Ing. Lenka Bukovská                                       Středa 14. 00 – 15.00 1. – 6.třída ZŠ Bukovská Lenka 

ČT
VR

TE
K Střelecký Eduard Poulík                                                   Čtvrtek 13.30 – 15.00 4. – 9. třída ZŠ Bukovská Lenka 

Sportovní hry Mgr. Petr Horáček                                             Čtvrtek 14.00 – 15.00 gymnázium ZŠ Bukovská Lenka 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Všechny zájmové kroužky zahájí svoji činnost od 1. října 2014. 

Aikido - zbraně PhDr. Rubáš Stanislav                                          Čtvrtek  14.00 – 15.00 6.-9. třída, SŠ G Bláhová Renata ZŘG 
Německý jazyk Mgr. Jana Lorenzová                                         Čtvrtek 14.00 – 15.00 6.-9. třída, SŠ G Bláhová Renata ZŘG 

Keramika Ing. Marie Šmídová                                          Čtvrtek 13.30 – 15.30 1. – 9. třída  ZŠ Bukovská Lenka 

Dyslektický Mgr. Marie Pilařová                                        Čtvrtek  13.00 – 13.45 3. – 5. třída ZŠ Bukovská Lenka 

Informatika Mgr. Z. Sovadina                                     Čtvrtek 14.00 – 15.00 6.- 9. třída, SŠ ZŠ Bukovská Lenka 

PÁ
TE

K 

Florbal Ing. Lenka Bukovská                                     Pátek 13.30 – 15.00 5. – 9. třída ZŠ Bukovská Lenka 
Kytara přípravka Karin Forejtová                                               Pátek 14.00 – 15.00 začátečníci ZŠ Bukovská Lenka 
Kytara pokročilí Karin Forejtová                                                Pátek 15.00 – 16.00 pokročilí ZŠ Bukovská Lenka 
Badminton Jiří Huslík, Karel 

Reichmann                           
Pátek 17.00 – 18.00 2. – 9. třída ZŠ Bukovská Lenka 

SO
BO

TA
 Capoiera Martin Urbášek                                     Sobota 14.00 – 16.00 6. – 9. třída G Bláhová Renata ZŘG 

Všechny zájmové kroužky zahájí svoji činnost od 1. října 2014.
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Prvním dnem školy jsme propluli dokonale, 
na výbornou. Kéž by to tak bylo až do závě-
rečného vysvědčení!

Exkurze osvětimským lágrem ve všech zanechala hlubokou vzpomínku. 
Toto se už nikdy nesmí opakovat…

Hurá, 
už jsme školáci!
V pondělí 1. září proběhlo slavnostní zahá-
jení školního roku 2014/2015. Malé ško-
láky přivítal pan ředitel ZŠ RNDr. Ludvík 
Hanák, pan starosta Ing. Pavel Procházka 
a popřát úspěšné zahájení školní docházky 
přišla i paní ředitelka MŠ Jiřina Zigová.

Děti si prohlédly vyzdobenou třídu, vy-
zkoušely, jak se sedí v lavicích a od třídních 
učitelek si na památku odnesly drobné dá-
rečky. 

Mgr. Eva Drienková, 
Mgr. Darina Zborovská, třídní učitelky

Starý papír
Základní škola Velké Pavlovice vyhlašuje 
pro školní rok 2014/2015 soutěž ve sběru 
starého papíru pro třídní kolektivy a pro 
jednotlivce na I. i na II. stupni. 

Středisko volného času při ZŠ uspořáda-
lo první školní den zájezd do aquaparku  
Aqualand Moravia v Pasohlávkách. Po úvod-
ní hodině ve školní budově a po vyslechnutí 
základních informací se sešlo celkem 48 dětí, 
rodičů a dokonce i dvě babičky u sýpky. Zde 
si je vyzvedl autobus a odvezl je směrem k Pa-
sohlávkám, do Aqulandu Moravia. Heslem 
dne bylo „loučení s prázdninami „ a přivítání 
nového školního roku. 

Oproti naší minulé návštěvě, která usku-
tečnila poslední školní den – za vysvědčení, 

Pojem Osvětim je spojován se synonymem 
hrůzy, holocaustu a ponižování člověka. 
Osvětim, německy Auschwitz, polsky Oś- 
więcim, je asi čtyřtisícové městečko v již-
ním Polsku. Za druhé světové války bylo 
pohlceno rozpínající se německou „Říší“. 
Na rozkaz Heinricha Himmlera z 27. dub-
na 1940 zde byl v bývalých kasárnách pol-

To je stručný výčet míst, která navštívili 
účastníci sobotního zájezdu (13. 9. 2014) 

S novým školním rokem nová soutěž 
ve sběru – starého papíru i PET víček

Zahájení školního roku netradičně, 
v aquaparku

„Práce osvobozuje“? V Osvětimi zabíjela...

Zářijový výlet na zříceninu, do jeskyní i na poutní místo

Sběry budou probíhat v letošním školním 
roce ve středu a to v měsíci září, listopadu, 
lednu, březnu a v květnu. Starý papír je 
možné dovézt den dopředu a dané množ-
ství potom nahlásit u p. Bukovské.

kdy bylo počasí slunečné, se tentokrát na-
opak moc nevyznamenalo. Pršelo. Účast-
níkům to však nevadilo a od hrátek ve vodě 
je to neodradilo. 

Hitem této návštěvy se stal vodní aerobic, 
kdy si ve velkém bazénu protáhl tělo snad 
každý. To potom bolely nohy! A kdo necvi-
čil, ten svištěl na tobogánech!

Tak zase někdy na shledanou!

Ing. Lenka Bukovská

ské armády založen koncentrační tábor, 
později spíše vyhlazovací. Velitelem tábora 
byl jmenován Rudolf Höss.

A právě sem směřoval sobotní zájezd v so- 
botu 6. září 2014, pořádaný Střediskem 
volného času při ZŠ Velké Pavlovice. Cel-
kem 49 zájemců z řad široké veřejnosti se 

pořádaného Lenkou Bukovskou, pod hla-
vičkou Střediska volného času při ZŠ Velké 

Prvňáčci poprvé ve školních lavicích.

PET víčka
Soutěž ve sběru PET víček bude ve škol-
ním roce 2014/2015 probíhat na obou 
stupních základní školy zároveň. Vyhod-
noceno bude 10 nejlepších sběračů z celé 
školy. 
PET víčka můžete odevzdávat u p. Bukov-
ské a na I. stupni svým třídním učitelkám.

Ing. Lenka Bukovská

vydalo shlédnout tato místa. Při příjezdu 
nás čekali dva průvodci, pan Arkadius  
a paní Anna. Pan Arkadius měl skupinu 
složenou z klientů z Bořetic a paní Anna 
skupinu složenou ze zbývajících účastníků 
zájezdu. A v této skupině jsem byla i já.

Naše prohlídka byla rozdělena do dvou 
částí, v první jsme si prohlédli Auschwitz 
I - Osvětim, který se rozkládá na 70 hek-

Pavlovice. Prvním zastavením byla zříceni-
na hradu Helfštýn, vévodící celému údolí 
Moravské brány. V podvědomí je nám však 
tento hrad znám akcí Hefaistos - setkáním 
uměleckých kovářů na konci srpna. V roce 
1986/87 byla v suterénu paláce vybudo-
vána stálá expozice uměleckého kovářství  
a zhruba o 10 let později rozšířená o ex-
pozici historické mincovny s replikami re- 
nesančního strojního vybavení. Stěny těch-
to místností jsou z kamene se zeleným po-
vrchem. A jak nám řekla p. průvodkyně: 
„Kdo se jich dotkne a něco si přeje, do roka 
se mu to vyplní.“ A tak většina z nás ji  rych-
le uposlechla a za rok se uvidí, jestli měla 
pravdu.

Při druhém zastavení jsme navštívili Zbra-
šovské aragonitové jeskyně v Teplicích nad 
Bečvou. Jsou jedinými zpřístupněnými jes-
kyněmi hydrotermálního původu v ČR. Na 
jejich vzniku se kromě běžných srážkových  
v od podílela také teplá uhličitá kyselka. Uni- 
kátní výzdobu tvoří gejzírové stalagmity, 

tarech. Naše prohlídka začala u vstupní 
brány tábora. Brána s nápisem „Arbeit 
macht frei“ (práce osvobozuje) je dnes nej-
známějším symbolem Auschwitz. Tento 
slogan si s sebou do Osvětimi přinesl velitel 
tábora Rudolf Höss z koncentračního tá-
bora Dachau, kde byl poprvé použit, a kde 
Höss dříve působil jako dozorce.

Touto branou denně procházely tisícov-
ky vězňů s vědomím, že je čekají dlouhé 
hodiny úmorné a zničující práce. Když se 
pak večer celí vyčerpaní vraceli, nesli těla 
těch, kteří ten den zemřeli. Zde hrál tábo-
rový orchestr pochody, které měly vězňům 
„usnadnit“ cestu do práce i jejich návrat do 
tábora. Procházeli jsme jednotlivé bloky. 
Silným zážitkem pro mnohé byla místnost 
plná lidských vlasů, či brýlí.

Navštívili jsme několik bloků a shlédli 
dokumenty, které se dochovaly z té doby  
a jsou důkazem zla, které páchali Němci na 
Židech.

Druhou částí zájezdu byla prohlídka vy-
hlazovacího tábora Březinka, který si svoje 
jméno získal podle bříz. Němci obyvatele 
této vesnice vysídlili, domy zbourali a ma-
teriál použili na stavbu tábora. Právě v ply-
nových komorách v Birkenau našla smrt 
většina lidí, jež byli zavražděni v Auschwitz 

(kolem 90%). Zemřelo zde nejméně 1,1 mi- 
lionu doložených lidí, z velké většiny Židů. 
Obětí bylo ale bohužel patrně daleko více.

Dominantou celého tábora je „rampa“, na 
které probíhala selekce Židů, kteří sem byli 
přiváženi v dobytčích vagónech celé Evro-

py. Jeden takový stál na kolejích uprostřed 
tábora. V několika zachovalých blocích 
nám provedla výklad o životě - neživotě  
v tomto vyhlazovacím táboře. 

Ing. Lenka Bukovská

Z návštěvy majestátného hradu Helfštýn.
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Jazykový pobyt pro vybrané studenty 
Gymnázia Velké Pavlovice (celkem 9 stu-
dentů) se uskutečnění na pozvání magis-
trátu Petrohradu, Vasileostrovského rajo-
nu, a za organizační podpory občanského 
sdružení Ковчег-Archa. 

Proč studenti tento pobyt získali? 
•	 za opakované úspěchy v soutěži v rus-

kém jazyce ARS Poetika - Puškinův pa-
mátník; každoročně se ruštináři umístili 
v regionálním kole v Brně na předních 
třech místech (v letech 2010, 2011, 
2012, 2013, 2014), jako vítězové čtyři 
roky po sobě postoupili do celostátního 
kola, kde si od poroty vysloužili mimo-
řádné ocenění (od 2011 každoročně), 
a to i ve více kategoriích (za kolektivní 
vystoupení 1x, v sólové recitaci Lubomír 
Krůza 3x, Vojtěch Antoš 2x, Viola Krau-

Za vítězství v soutěži v ruském jazyce do Ruska 
Jazykový pobyt v Petrohradu 27. 10. - 2. 11. 2014

Z gymnázia…

sová 1x, v hudební kategorii Vanesa Hur- 
tíková a Nela Škrobáková)

•	 vítězství v celostátní soutěži - Nikdo 
není zapomenut, nic není zapomenuto 
(2014) převzali ocenění z rukou velvy-
slance Ruské federace (Lubomír Krůza, 
Aneta Bajková, Veronika Listová, Jana 
Lorenzová) 

•	 za výborné výsledky v ruském jazyce pro 
tyto studenty: Martina Svozila, Veroni-
ku Listovou, Lucii Crhákovou a Violu 
Krausovou z Velkých Pavlovic, Vojtěcha 
Antoše z Němčiček, Anetu Bajkovou  
z Milovic, Lubomíra Krůzu z Hustopeč, 
Janu Krškovou z Velkých Bílovic

Studentům je za odměnu hrazeno magis-
trátem Petrohradu výuka a poznávací ex-
kurze, ubytování a strava. Dopravu hradí 
dětem rodiče sami.

Osobně mám velkou radost z úspěchu 
svých studentů v soutěžích v ruštině a vý-
jimečné možnosti zúčastnit se jazykového 
pobytu. Pobyt je odměnou za jejich úspěch 
a nadšení, přesto se na jeho úhradě musí 
částečně podílet sami.

Jsem velmi vděčná Městu Velké Pavlovice, 
Sdružení rady rodičů při gymnáziu, vedení 
gymnázia, firmám LOMAX, Stavebniny 
VAJBAR, projekční kanceláři Ing. Vladi-
mír Lorenz, Vinařství V & M Zborovský za 
finanční příspěvek na úhradu letenky do 
Petrohradu. Tímto všem děkuji za podpo-
ru studentů našeho gymnázia.

Mgr. Jana Lorenzová, 
učitelka ruštiny, 

Gymnázium Velké Pavlovice

V pondělí 8. září 2014 pořádala naše 
třída kvinta již tradiční „seznamova-
cí kavárnu“, která je určena k tomu, 
aby se noví studenti vyššího i nižšího 
gymnázia blíže seznámili a dozvěděli se  
o sobě něco nového. Tento skvělý nápad 
napadl minulý rok nyní již letošní sextu, 
tak jsme se rozhodli, že ho zopakujeme. 
Přichystali jsme si několik her, které 
pomohly k seznamování, donesli jsme 
něco malého na zub a uvařili kávu a čaj.

Když všichni nováčkové přišli v hojném 
počtu do auly, kde jsme na ně netrpělivě 
čekali, usadili se a naše třídní paní učitel-
ka Míchalová je informovala o tom, jak 
celé dvě hodiny budou probíhat. Nejprve 
jsme každému ze studentů na záda nalepili 
papírek, na kterém bylo napsané nějaké 
zvíře, a takto jsme primu a 1.A rozdělili 

V pondělí 8. září 2014 začal školní den 
pro nás „primány“ docela netradičně. Jak 
již je na Gymnáziu ve Velkých Pavlovicích 
letitou tradicí, každá nová třída se účastní 
adaptačního kurzu. Ani letos jsme nemoh-
li tuto tradici porušit.

Po příchodu do školy na nás čekala Sezna-
movací kavárna, kterou si pro nás připra-
vili starší spolužáci z kvinty. Po seznámení 
se spolužáky ze třídy 1.A jsme se přesunuli 
do Ekocentra Trkmanka ve Velkých Pavlo-
vicích.

Seznamte se v kavárně, s nováčky našeho gymnázia

Adaptační kurz studentů primy

do několika skupinek po třech. Během 
patnácti minut se toho o sobě museli do-
zvědět co nejvíce a potom si každý stoupl 
a pověděl něco o jednom z jeho skupiny.
Nakonec jsme do každé skupinky poslali 

V ekocentru na nás čekal program Člověk 
pro přírodu – Příroda pro člověka. Díky 
naučnému programu jsme se nejen dozvě-
děli spoustu nových a zajímavých věcí, ale 
i lépe poznali při skupinových aktivitách. 
Během těchto aktivit nám pěkně vyhlád-
lo, a tak jsme se s velkou chutí pustili do 
vydatného obědu, který nám připravili  
v ekocentru.

Nasyceni a plni nových dojmů ze zábav-
ného programu jsme se přesunuli na pro-
hlídku Šlechtitelské stanice vinařské. Tady 

jednoho „zástupce“ od nás ze třídy, který 
jim pomáhal vyplňovat kvíz o naší škole. 
Takže nejen že se nováčci našeho gymná-
zia seznámili mezi sebou navzájem, ale 
také se dozvěděli nějaké zajímavé fakty  

nás již očekával pan Nakvasil, se kterým 
jsme se prošli vinařstvím a Penzionem 
André. Dále nám ukázal vzácné rostliny, 
které rostou kolem penzionu a také výrobu 
medu, který v penzionu sami vyrábí. Pou-
tavé vyprávění pana Nakvasila a prohlídku 
jsme ukončili v odpoledních hodinách.

Všichni jsme se shodli, že celý den byl moc 
fajn a my jsme si ho společně pěkně užili.

Studenti primy Gymnázia Velké Pavlovice 

kulovité povlaky zvané „koblihy“ a křehké 
keříčky bílého minerálu aragonitu. Jejich 
krásu obdivoval každý z nás. V jeskyních 
byla i příjemná teplota okolo 14,5°C.

Posledním zastavením našeho sobot-
ního výletu bylo poutní mariánské místo 

Svatý Hostýn - kopec v Hostýnských vrších.
Komplex zahrnoval baziliku Nanebevzetí 
Panny Marie, ubytovny pro poutníky, kří-
žovou cestu Dušana Jurkoviče, větrnou 
elektrárnu a vyhlídkovou věž. Svatý Hos-
týn je taktéž znám Orelskou poutí a Poutí 
Radia Proglas.

A co dodat na závěr? Po celou dobu výletu 
nám přálo počasí, bylo jako na objednávku, 
sluníčko hřálo až k neuvěření!

Kam se vydáme příště? No přeci na vánoční 
výlety do Vídně, Györu a nebo do Bratislavy.

Ing. Lenka Bukovská, ZŠ Velké Pavlovice 

Seznamovací kavárna se určitě stane tradicí. Skvělý nápad tmelí studentský kolektiv.

o jejich nové škole. Myslím si, že kavárna 
se vyvedla a určitě splnila svůj účel! 

Tereza Slámová, kvinta, 
Gymnázium Velké Pavlovice

Třída PRIMA Gymnázia Velké Pavlovice, školní rok 2014/2015.
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Na nový trávník Slavoje nastoupili velkopavlovičtí „staří páni“, pokřtili jej přátelským zápasem.

Po skončení zápasu si také všichni 
rádi prohlédli výstavu nádherných foto-
grafi í z dávné i nedávné historie Slavoje. 
Fotografi e shromáždil Ing. Pavel Procház-
ka, za což mu patří velký dík. V podstatě 
šlo o dokumenty od 50. let až do součas-
nosti, na výstavě jste mohli vidět i fotky ze 
starého hřiště za Trkmankou a ze začátků 
fungování areálu na Hodonínské ulici.

Po prohlídce nádherné výstavy se účast-
níci zápasu odebrali na zasloužený guláš 
k rybářské baště, kde jim k jídlu a pití vy-
hrávala své šlágry kapela Colorado. Na-
konec vydrželo i počasí a tak mohli být 
všichni aktéři slavnostního otevření hřiště 
spokojeni s příjemně stráveným sobotním 
odpolednem a večerem.   

František Čermák

SPORT

VETERÁnI PoKřTIlI noVý PažIT, 
OD KOPačEK SE JEN JISKřIlO

V sobotu odpoledne, dne 30. srp-
na 2014, proběhlo ve sportovním 
areálu TJ Slavoj Velké Pavlovice slav-
nostní otevření nově zrekonstruované-
ho hřiště. Rekonstrukce hřiště probíha-
la během podzimu 2013 a jara 2014, od 
druhé poloviny srpna už využívají nový 
trávník všechna družstva Slavoje. 

Slavnostního otevření se zúčastnil člen 
VV FAČR v Praze a nejvyšší představitel 
fotbalu na Moravě pan Pavel Blaha, dále 
předseda Okresního fotbalového svazu 
v Břeclavi pan František Stejskal a také 
starosta města V. Pavlovice Ing. Pavel Pro-
cházka, který si samozřejmě nový trávník 
i vyzkoušel!

Součástí otevření trávníku byl i přátelský 
zápas bývalých hráčů z Velkých Pavlovic 
mezi sebou. Opět po letech mohli diváci 
ocenit hbitost brankáře Milana Totky, pře-
hled a poziční hru Jožky Ulici, nesmlou-
vavost a tvrdost Mirka Levčíka. Při ně-
kterých soubojích se i jiskřilo od kopaček, 
své umění předváděli i Jožka Ševčík, Pavel 
Sokolář, Jožka Pilarčík a mnoho dalších 
dlouholetých fotbalistů Slavoje.

Součástí slavnostního otevření nově zatravněného fotbalového hřiště byla i výstava fotografi í 
současných a bývalých hráčů.

Úspěšní absolventi letního badmintonového 
kempu ve Velkých Pavlovicích.

Trenérský tým Badminton School Brno 
nabídl svým hráčům, domácím hráčům 
z Velkých Pavlovic, Jehnic a Jihlavy, letní 
soustředění s bohatým programem. Sou-
středění proběhlo ve dvou srpnových ter-
mínech. 

Prostředí Velkých Pavlovic nabídlo vyni-
kající podmínky pro tréninky badmintonu 
ve školní tělocvičně, koupání v bazénu i vy-
jížďky na kole po vinicích, lukách a strá-
ních. Děkujeme škole za velmi vstřícný 
přístup a umožnění takového tréninkové-
ho kempu pro děti.

Hráči absolvovali tří fázové tréninky pod 
vedením reprezentačního trenéra Tomas-
ze Mendreka a jeho asistenta Tomáše 
Vovse. Vždy dopoledne byl na programu 
badmintonový trénink. Po obědě jsme vy-
ráželi na cyklistický výlet doplněný zábav-
nými hrami. Ve zbylém čase před večeří, 
když nám přálo počasí, jsme se koupali na 

Začíná nový školní rok a s ním i nová 
badmintonová sezóna. Badminton je 
jedním z nejrychlejších sportů. Děti 
tréninkem badmintonu získávají po-
střeh a výbornou kondici.

První tréninky v tělocvičně začnou již 
v září a tradičně budou probíhat vždy 
v pondělí a v pátek od 16 hodin. 

Přihlásit své děti můžete na e-mailové 
adrese: info@badminton-vp.cz, nebo 
přímo na SVČ při ZŠ Velké Pavlovice. 
Nábor nových hráčů bude probíhat 
v období měsíce září a října. Přihlásit 
se mohou děti školního věku od 6 let.

Karel Reichman

BaDMINTONOVé KEMPy VE VElKýcH PaVloVIcícH

noVÁ 
BaDmInTonoVÁ 
SEZÓNa PřED NáMI

zahradě v bazénu a po večeři následovala 
poslední tréninková fáze v tělocvičně, kte-
rá byla zaměřena více na získávání herní 
jistoty.

Poslední dopoledne se sehrál kempový 
turnaj, který vyhrála Dominika Mendrek 
z Jehnic a Vašek Kozel z BS Brno. Na 
druhém turnusu zvítězila s výrazným ná-
skokem Adéla Zachová z Jihlavy a mezi 
chlapci byl nakonec nejúspěšnější Kuba 
Reichman z BS Brno.

Kromě badmintonových tréninků, výletů 
na kole a koupání si hráči mohli vyzkoušet 
netradiční atletickou pomůcku jako prů-
pravu horního forhendového úderu. Také 
je neminul skupinový stopovací závod s luš-
těním indicií a hledáním pokladu. A po-
slední večer se hráči pobavili při netradič-
ních míčových hrách.

Karel Reichman

Pořadatelství této druhé nej-
významnější celorepublikové 
soutěže v rybolovné technice 
v kategorii mládeže nám bylo 

svěřeno poprvé. Soutěž se uskutečnila 
v sobotu 30. srpna 2014 na tréninkovém 
fotbalovém hřišti ve Velkých Pavlovicích 
a zúčastnilo se jí 34 soutěžících. Závody 
od rána provázelo pro ten to sport ideální 

mlÁDEž mÁ sKVělou mušKu,
ZÁVoDIla V RyBoloVné TEcHnIcE

počasí, ani horko ani zima a téměř bezvět-
ří. Tomu odpovídaly i kvalitní výsledky.

Velké poděkování za hladký průběh sou-
těže si zaslouží členové klubu sportovního 
rybářství Radek Bárta a Oldřich Vymazal.

Ing. Jiří Šula, ředitel soutěže

Výsledky Poháru mládeže:

ŽÁCI a ŽÁKYNĚ * Pětiboj

1. Calta Václav (Sedlčany) 426,19 1. Tichá Lenka (Ostrava) 383,42

2. Kaňka Jaromír (Stříbro) 421,76 2. Hodíková Lucie (Sedlčany) 323,10  

3. Křížek Aleš (Pelhřimov) 372,73 3. Patková Kateřina (Kdyně) 311,21

MLADŠÍ ŽÁCI a ŽÁKYNĚ * Trojboj

1. Kozák Dominik (Žirovnice) 219,03 1. Šulová Julie (KSR Velké Pavlovice) 195,30

2. Lauš Pavel (Žirovnice) 216,87 2. Bílková Kateřina (Pelhřimov) 184,50

3. Herzán David (Podivín) 160,22 3. Caltová Zuzana (Sedlčany) 87,05

JUNIOŘI a JUNIORKY * Pětiboj

1. Vaculík Filip (Pelhřimov) 499,47 1. Stieberová Lucie (Plzeň) 365,53

2. Buřič Tomáš (Pelhřimov) 464,81 2. Housová Gabriela (Žirovnice)  338,50

3. Mastný Jiří (Pelhřimov) 438,76 3. Caltová Eliška (Sedlčany) 329,52
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překlady – tlumočení 
(dle časových možností) 
odborná terminologie-

zemědělství, vinařství, elektro, 
obchod a další 

výuka 
od mírně pokročilých, odborná němčina, 

konverzace (víkendy)

ING. ROMANA PARLÁSKOVÁ, VRBICE
Tel.: 724 125 601

e-mail: parlasek@seznam.cz

N Ě M Č I N A

N Ě M Č I N A

Nabízí zimní akci:
• Kompletní přezutí osobního vozidla jen za 400,- Kč

• Pneu za internetové ceny
• Zimní kontrolu vozidla ZDARMA!

e-mail: speedauto@centrum.cz

ÚŘEDNĚ UZNANÉ SAZENICE 
A MNOŽITELSKÝ MATERIÁL

• Snížení splátek stávajících úvěrů 
 a půjček 
• Koupě RD nebo bytu 
• Modernizace RD nebo bytu 
• Výstavba RD nebo bytu 
• Vypořádání po rozvodu nebo 
 po dědictví
Všechny nabídky jsou připravovány 
na míru pro Vás a ZDARMA!

Igor Kahánek, tel.: 608 776 618 
www.uver-na-bydleni.cz

Úvěry na bydlení 

Ing. Marie Machalová
• Účetnictví pro malé a střední fi rmy s.r.o.
• Daňová evidence
• Mzdy vč. personalistiky
• DPH vč. všech hlášení
• Silniční daně a jiné dle domluvy

• Účtování zahraničních pokladen, 
 faktur, úvěrů, leasingu aj.
• Poradenství
• Jednání na úřadech

Kontakt: 777 170 736, 
mail: machalova.ucet@volny.cz

Účetnictví     pro podnikatele
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V případě zájmu o zveřejnění Vaší inzerce kontaktujte redakci – Karolína Bártová,
tel.: 519 428 149, 777 736 413, e-mail: bartova@velke-pavlovice.cz

* termín uzávěrky Velkopavlovického zpravodaje 6/2014 – 3. prosince 2014
* termín vydání a distribuce Velkopavlovického zpravodaje 6/2014 – 19. prosince 2014

Ceník inzerce ve Velkopavlovickém zpravodaji * rok 2014
Upozornění - inzerce bude vždy zveřejněna pouze v černobílém provedení, barevný tisk neprovádíme!

Celá strana - A4 * 2.670,- Kč
1/2 polovina strany - A5 * 1.340,- Kč
1/4 strany - A6 * 730,- Kč 
1/8 strany - A7 * 370,- Kč
Cena inzerce je konečná včetně 21% sazby DPH.

TĚŠÍME SE NA VÁŠ ZÁJEM!

MÁTE ZÁJEM O INZERCI V PŘÍŠTÍM VYDÁNÍ
VELKOPAVLOVICKÉHO ZPRAVODAJE?

Koupím 
rodinný dům 

ve Velkých Pavlovicích 
okolí 15 km

Bez RK. 
tel.: 731 305 863

České výrobky z kvalitních surovin

ŽELÉ * LIPO * MARICIPÁN * ČOKOLÁDA

Medvídci, hadi, krokodýli, autí čka 
a spousta dalších tvarů a příchutí  

oblíbených želati nových bombónů.

Lipo, pendreky nebo třeba kilo čokolády,
marcipánová zvířátka na chuť 

nebo jako ozdoba na dort?

To vše najdete v prodejně cukrovinek na autobusovém 
nádraží ve Velkých Pavlovicích, ulice Brněnská (u sýpky).

Otevřeno od pondělí do pátku 9.00 do 17.00 hodin.

NOVINKA * od října v prodeji 
SYPANÉ SUŠENÉ PLODY & OŘÍŠKY V ČOKOLÁDĚ!

Staňte se našimi přáteli na Facebooku: cukrovinkovysvet
Jako bonus získáte v měsíci říjnu slevu 5 % na nákup.

Jak uplatnit slevu? Vystříhněte z Velkopavlovického zpravodaje 5/2014
tento inzerát a předložte ho při placení na pokladně.

Honí vás mlsná? Potřebujete koupit sladký dárek? Přijďte k nám!

Těší se na vás…
C.M. Trade, spol. s r.o

mobil: +420 608 821 343; e-mail: mhiclova@seznam.cz

BARVÍK
AUTOOPRAVNA

Pracovní doba:
PO - PÁ   8.00 – 11.00 a 12.00 – 16.00 hod.
SO - Mob.: 736 105 008

U Zastávky 98/4, 691 06  Velké Pavlovice
autoopravna-Barvik@email.cz

• nabízí mechanické, 
 karosářské 
 a lakýrnické práce
• vyřízení pojistných 
 událostí


